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Több mint másfélezer fiatal 
csatlakozott a kezdeményezéshez

A Kárpátaljai Refor-
mátus Egyházkerület 

Máramaros-Ugocsai Egy-
házmegyéjének Nőszövet-
sége október 21-én tar-
totta őszi csendesnapját. 
Ez alkalomból zsúfolásig 
megtelt a viski reformá-
tus templom. Sokan dön-
töttek úgy, hogy a világ 
zaját, a mindennapok fel-
adatait, küzdelmeit hát-
ra hagyva néhány órára 
elcsendesítik lelküket, el-

jönnek, hogy átéljék az Is-
tennel és az egymással való 
együttlét örömét. Mert eb-
ben a zűrzavaros világ-
ban – ahogy a vendéglátók 
a meghívóban is megfogal-
mazták – van kiért és van 
miért imádkoznunk, terhe-
ink viseléséhez pedig a leg-
nagyobb erőforrásból, a 
megváltó Jézus Krisztusból 
kell táplálkoznunk.

Részletek a 3. oldalon

Három évtizeddel ez-
előtt a kárpátaljai 

magyar szervezetek össze-
fogtak, hogy létrehozza-
nak egy alapítványt, mely-
nek célja az önálló, nem 
állami magyar felsőokta-
tás megteremtése Kárpát-
alján. Hosszú volt az út, de 
a Nyíregyházi Bessenyei 
György Tanárképző Fő-
iskola speciális kihelyezett 
képzéseként induló, majd 
a Kárpátaljai Magyar Ta-
nárképző Főiskolából a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskolává 
nőtt intézmény mára igazi 
szellemi műhellyé vált. Az 
önálló kárpátaljai magyar 
felsőoktatás első 30 éve 
a kitartás és elkötelezett-
ség példája a kárpátaljai 
magyar közösség oktatá-
si érdekeinek előmozdítá-
sában, hangzott el az októ-
ber 18-án szervezett jubi-
leumi emlékkonferencián. 

30 éves az önálló kárpátaljai magyar felsőoktatás

Történelmi helyszí-
nen áll az ’56-os 
magyar forrada-

lom és szabadságharc 
beregszászi emlékmű-
ve: 67 évvel ezelőtt itt, 
a beregszászi vasútállo-
máson rakták vagonok-
ba annak a hadifelszere-

lésnek egy jelentős részét, 
amelyet a szabadságáért 
és hazája függetlenségéért 
harcoló magyar nép eltip-
rására küldtek a Szovjet-
unióból Budapestre.

A magyarok akkor sem 
akartak mást, csak egy füg-
getlen hazában szabad-

ságban élni, emlékeztetett 
rá megnyitó beszédében 
Csernicskó István, a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola rektora. 
Akkor szabadságharcunkat 
ugyan vérbe fojtották, ám a 
remény lángját az elnyomó-
inknak nem sikerült kiolta-

ni. ’56 hőseinek példája 
örök: nemcsak álmodni 
tudtak egy szebb, embe-
ribb jövőről, de akár a leg-
drágábbat, az életüket is 
hajlandók voltak feláldoz-
ni e nemes cél érdekében.

Megemlékezés a beregszászi ,56-os emlékműnél
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Elejét lásd az 1. oldalon

A bátrak forradalma
Megemlékezés a beregszászi ’56-os emlékműnél

A jeles történelmi esemé-
nyek fontos jellemzője, hogy 
annak résztvevői tetteikkel sok-
szorosan felülmúlják önmagu-
kat, mutatott rá Szakolczai Atti-
la, az 1956-os Intézet és a Nem-
zeti Emlékezet Bizottsága tudo-
mányos munkatársa. Ez jellem-
zői az ’56-os forradalom hőseit, 
akik egyik pillanatról a másikra 
maguk fölé tudtak magasodni: 
olyan feladatokat vállaltak fel, 
amelyet néhány órával koráb-
ban teljes határozottsággal eluta-
sítottak volna, mondván, hogy 
ehhez sem bátorságuk, sem te-
hetségük, sem erejük, sem hi-
tük nincs meg… És mégis: ön-
kéntesek golyózáporban vitték 
biztonságos helyre a sebesülte-
ket, gyógyszert, kötszert, élelmi-
szert kerítettek elő szinte a sem-
miből. A forradalom legfonto-
sabb üzenetét a ma élők számá-
ra éppen ezért így fogalmazhat-
juk meg: sohase a másikra vár-
jak, hanem mihamarabb én ta-
láljam meg azokat a feladatokat, 
amelyek a családom boldogulá-
sát, a szűkebb és tágabb közös-
ség felemelkedését szolgálják. 

Ma a bátrak emléke előtt 
hajtunk fejet ,  hangsúlyozta 
Pallagi Marianna, a Pro Cultura 
Subcarpathica civil szervezet igaz-
gatója, aki a szervezők nevében kö-
szöntötte az ünnepség résztvevő-
it. A bátor elődök példája erőt ad 
nekünk a mostani komoly nehéz-
ségek elviseléséhez. Ma pedig, a 
háború kitörése után másfél évvel 

már azt is elmondhatjuk, hogy az 
itthon maradott családanyák szin-
tén tanúbizonyságot tesznek bá-
torságukról akkor, amikor felvál-
lalják a szeretteikről való gondos-

kodás valamennyi terhét. Mint 
ahogy halált megvető bátorság-
gal küzdenek a fronton a kato-
náink. Reméljük, hamarosan el-
jön a várva várt béke, és akkor 
ugyanilyen elszántsággal és bá-
torsággal láthatunk hozzá az or-
szág újjáépítéséhez. 

Az ünnepi megemlékezé-
sen Pivnyeva Nikolett, a Rákó-
czi Főiskola diákja Tamási Lajos 
„Piros a vér a pesti utcán” című 
versét adta elő, majd Nagy Ist-
ván gitárkíséretével Pintér Béla 
’56 él! c. dalát énekelte el. 

A koszorúzáskor felcsendült 

az ’56-os forradalom következ-
tében hazájukat elhagyni kény-
szerülők ikonikus dala, „Oly tá-
vol, messze van hazám…”

Kovács Elemér

Elérte a 3 milliárd eurós célt az 
Európai Újjáépítési és Fejlesztési 
Bank (EBRD) által Ukrajnának 
folyósított pénzügyi támogatás 
értéke – közölte hétfőn a londo-
ni pénzintézet.

Az EBRD –  Ukrajna  legna-
gyobb intézményi befektetője – a 
háború kezdete után nem sokkal 
legalább 3 milliárd eurós finanszí-
rozási programot hirdetett meg Uk-
rajna számára a 2022–2023-as idő-
szakra. Tavaly ebből 1,7 milliárd 
eurót folyósított, és további 200 
millió euró finanszírozást hajtott 
fel pénzügyi partnerintézmények 
bevonásával.

A hétfői beszámoló szerint az 
EBRD a 3 milliárd eurós támogatá-
si célt azzal a megállapodással érte 
el, amelynek alapján a bank saját 
forrásból, társfinanszírozóként 100 
millió eurót folyósít az ukrán ag-
rárszektornak az élelmiszerellátá-
si biztonság erősítésére.

Ennek a hétfőn aláírt finan-
szírozási programnak a teljes ér-
téke 480 millió euró; a fennma-
radó részt a Világbank-csoport-
hoz tartozó International Finance 
Corporation (IFC), illetve az ame-
rikai kormány fejlesztési finanszí-
rozási szervezete, a Development 
Finance Corporation (DFC) fo-
lyósítja.

Hétfői tájékoztatásában az 
EBRD megerősítette: kormány-
zótestülete 3-5 milliárd euró kö-
zötti tőkeemelést kíván elérni an-
nak érdekében, hogy a bank foly-
tathassa Ukrajna támogatását a há-
ború alatt és az újjáépítés idején is.

Az EBRD májusban tartott idei 
közgyűlésén jelezte először, hogy 
várhatóan tőkeemelést kér részvé-
nyeseitől, annak érdekében, hogy 

EBRD: elérte a 3 milliárd eurós célt az 
Ukrajnának folyósított támogatás

a következő években az  ukrajnai 
finanszírozások kockázatainak 
rendszerszintű megosztása – va-
gyis külső adományozók bevoná-
sa – nélkül folytathassa Ukrajna tá-
mogatását.

Az EBRD hétfői tájékoztatása 
szerint az orosz támadás utáni első 
teljes év háborús kárai alapján ké-
szült legutóbbi becslés arra vall, 
hogy az ukrajnai újjáépítés költsé-
gei elérhetik a 411 milliárd dollárt. 
A bank hangsúlyozza, hogy ezt a 
költséget egyetlen bank sem tudja 
egyedül vállalni, és a magánszek-
tornak döntő szerepe lesz az ukrán 
gazdaság helyreállításában.

Az Ukrajnának folyósított ed-
digi EBRD-finanszírozások fő ele-
mei között van az Ukrenergo áram-
elosztó vállalatnak nyújtott 520 
millió eurós likviditáspótló támo-
gatás és a Naftohaz ukrán gázipa-
ri vállalatnak összeállított 300 mil-
lió – a külső társfinanszírozásokkal 
együtt 500 millió – eurós finanszí-
rozási csomag.

Az EBRD emellett aláírt egy 
250 millió eurós hitelmegállapodást 
az ukrán vasúttársasággal az Ukraj-
nát és az Európai Uniót összekötő 
vasútvonalak fejlesztésére.

A bank 300 millió euróval fi-
nanszírozza az Európai Unió által 
tavaly májusban „szolidaritási fo-
lyosók” néven meghirdetett kezde-
ményezést is, amelynek célja alter-
natív vasúti és közúti szállítási le-
hetőségek kialakítása Ukrajna me-
zőgazdasági exportja számára, te-
kintettel arra, hogy a háború a fe-
kete-tengeri kikötőkből induló fő 
ukrán hajózási útvonalakat is érin-
ti – áll az EBRD hétfői londoni tá-
jékoztatásában.

MTI

A Latorca-parti város magyar-
sága a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Házban emlékezett az 
1956-os eseményekre. A Mun-
kácsi Szent István Líceum és 
a helyi magyar tannyelvű II. 
Rákóczi Ferenc Líceum tanu-
lói tematikus összeállítás ke-
retében elevenítették fel azo-
kat a sorsdöntő órákat, amikor 
is rövid időn belül a felkelés 
nemzeti szabadságharccá vált.

A megemlékezőket Popovics 
Béla tanár, helytörténész köszön-
tötte, aki a magyar nép szabadság-
küzdelmeiről, kitartásáról, Isten-
be vetett erős hitéről szólt, ami-
nek köszönhető, hogy ma is va-
gyunk, s hitet tett a megmaradá-
sunk mellett is. Az előadó Madách 
Az ember tragédiájának örökérvé-
nyű üzenetét tolmácsolta a hall-
gatóság felé: „Mondottam, em-
ber: küzdj és bízva bízzál”. Eb-
ből a küzdelemből jócskán kiju-
tott eleinknek, de a ma nemzedé-
kének is. „Szabadság, élet nem jár, 

Ötvenhatos megemlékezés Munkácson

A szabadságért, a 
megmaradásért küzdeni kell

csak azoknak, kiknek naponta kell 
kivívniuk” – idézte Goethét. A fiata-
lokhoz szólva arra hívta fel a figyel-
met, hogy meg kell tanulni a jelenben 
élni, felvállalni a feladatokat, és ne 

feledjük, amire a történelem megta-
nított: Istenben és magunkban, egy-
másban bízhatunk, ez pedig arra ösz-
tönöz, hogy erősítsük közösségein-
ket, s őrizzük örökségünket.

Cseh Áron, Magyarország 

Ungvári Főkonzulátusának kon-
zulja a munkácsi magyar diá-
kokhoz szólva elmondta: büsz-
ke a munkácsi magyar iskola di-
ákjainak és tanárainak a kitartá-
sára, a bátor kiállására. Kiemel-
te: Magyarország a továbbiak-
ban is támogatja a határon túl 
élő nemzetrészt.

A köszöntéseket követően 
pedig a fiatalok nagyszerű elő-
adással erősítették meg a részt-
vevőket: értik a múltat, érzik a 
szabadság fontosságát. Azokat a 

tiszta eszméket, amelyeket a for-
radalmi ifjúság 67 évvel ezelőtt 
megfogalmazott, tovább viszik. 
Ez nem könnyű, ám minden-
képpen emberhez méltó feladat.

Kósa Eszter

Ukrajna  megkapta az Európai 
Uniótól a makroszintű pénz-
ügyi támogatás kilencedik rész-
letét, 1,5 milliárd eurót – közöl-
te Denisz Smihal ukrán minisz-
terelnök hétfőn a Telegramon.

„Az EU költségvetési támogatá-
sa 2023-ban már 15 milliárdot tesz 
ki, ez az egyik legfontosabb ténye-
ző, amely segíti Ukrajnát, hogy gaz-
daságilag erős és fenntartható le-
gyen” – hangsúlyozta a kormányfő. 
Kiemelte, hogy jelenleg Kijev az Eu-
rópai Bizottsággal közösen egy új, 

Ukrajna újabb pénzügyi támogatást 
kapott az EU-tól

Ukrajnát hosszú távon segítő támo-
gatási programon dolgozik, amely-
nek összértéke 50 milliárd euró. „Jö-
vőre 18 milliárd eurót várunk ettől 
a programtól” – tette hozzá Smihal, 
köszönetet mondva az európai part-
nereknek az Ukrajna iránti „megin-
gathatatlan szolidaritásukért”.

Az Európai Bizottság szep-
tember 22-én fizette ki Ukrajná-
nak az előző, nyolcadik részletet, 
amely úgyszintén 1,5 milliárd eu-
rót tett ki.

MTI

A Külügyminisztérium szük-
ségesnek tartja a többes ál-
lampolgárság bevezetését Uk-
rajnában, de az agresszor ál-
lamnak kivételnek kell lennie 
– jelentette ki hétfőn Dmitro 
Kuleba külügyminiszter az 
Ukránok Világkongresszusán 
elhangzott beszédében, szá-
molt be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint az ukrán 
diplomácia vezetője kifejtette: 
„Ilyen feltételek mellett feltétle-
nül szükséges az anyaországgal 
való kapcsolatuk megőrzése. Itt 
Ukrajna jövőjéről és az ukrán-
ságról van szó. Ezért a világmé-
retű ukrán közösség megőrzését 

Kuleba: szükség van a többes állampolgárságra 
Ukrajnában, de Oroszország nélkül

és fejlesztését célzó állami politi-
ka egyik eleme kell, hogy legyen a 
többszörös állampolgárság.”

Kuleba megjegyezte, hogy Uk-
rajnában már régóta nehéz vita fo-
lyik erről a témáról. „De szilárdan 
meg vagyok győződve a többes ál-
lampolgárság bevezetésének szük-
ségességéről. Nem attól kell fél-
nünk, hogy Ukrajnában külföldi 
útleveleket osztogatnak, ehelyett 
az ukrán útlevelet kell erősítenünk 
Ukrajnában és a világban” – tet-
te hozzá.

A külügyminiszter emlékeztetett 
arra, hogy több millió külföldön élő 
ukrán számára megnyílik a lehető-
ség, hogy megtartsák vagy megsze-

rezzék az ukrán útlevelet. „Tény-
ként kell elfogadnunk, hogy Uk-
rajna Európai Unióhoz való csat-
lakozásával az ukrán útlevelek 
ugyanolyan státusúak lesznek, 
mint a szomszédos európai álla-
mok útlevelei” – mutatott rá.

Az ukrán diplomácia vezető-
je hangsúlyozta, hogy a politikát 
bölcsen kell megvalósítani. „Fo-
kozatosan, kezdve a baráti szö-
vetséges országokkal. És termé-
szetesen meg kell tiltani bármi-
lyen kettős állampolgárságot egy 
agresszor állammal vagy a ba-
rátságtalan országokkal” – zárta 
szavait Dmitro Kuleba.

karpat.in.ua

A közelmúlt izraeli eseményei 
miatt az Európai Uniónak még 
jobban figyelemmel kell kísérnie 
az ukrajnai helyzetet, elsősorban 
azért, mert Vlagyimir Putyin 

orosz diktátor nyilvánvalóan 
örült a történteknek – jelentet-
te ki hétfőn Annalena Baerbock 
német külügyminiszter az uniós 
külügyminiszterek találkozója 
előtt, számolt be az  rbc.ua  hír-

Az Európai Uniónak azért kell még 
jobban figyelnie Ukrajnára, mert 
Putyin örül az izraeli háborúnak

portál a Die Welt című német 
lapra hivatkozva.

A jelentés szerint a német dip-
lomácia vezetője kifejtette: „Azt 
látjuk, hogy az orosz elnök a kö-

zel-keleti helyze-
tet tekintve ter-
mészetesen hatá-
rozottan boldog. 
Ezért figyeljünk 
Ukrajnára még 
a l a p o s a b b a n , 
mint a múltban.”

A német kül-
ügyminiszter sze-
rint most gondos-
kodni kell arról, 
hogy Ukrajna a 
lehető legvédet-
tebb legyen ezen 
a télen. „Ezért a 

közel-keleti válság forró témája 
mellett a külügyminiszterek tár-
gyalni fognak Oroszország Ukraj-
na elleni háborújáról is” – mutatott 
rá Annalena Baerbock.

karpat.in.ua
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A kárpátaljai magyarság jö-
vőjével kapcsolatban sok a bi-
zonytalanság. A háború megti-
zedelte sorainkat, körünkben 
is jelentős elvándorlás tapasz-
talható. Éppen ezért örömte-
li olyan eseményekről tudósí-
tani, amelyek azt bizonyítják, 
hogy közösségeinkben igen-
csak szép számú résztvevővel 
komoly munka folyik.

A „GENIUS” Jótékonysá-

gi Alapítvány a 2023–24-es tan-
évben is folytatja a 2011-ben el-
indított tehetséggondozó prog-
ramjait, melynek célja a tehetsé-
ges gyerekek felkarolása, segíté-
se az esélyegyenlőség jegyében. 
A következő hetekben 15 tehet-
ségpontban 1530 tanulóval zaj-
lik majd a munka – jelentette be 
az ünnepélyes megnyitón Váradi 
Natália, az alapítvány igazgató-
ja. Aki a továbbiakban azt hang-

Megkezdődött a munka a tizenöt „GENIUS” Tehetségpontban

Több mint másfélezer fiatal 
csatlakozott a kezdeményezéshez

súlyozta, hogy a foglalkozások fel-
építése jelentősen eltér a megszo-
kott iskolai tanóráktól. Itt a kreati-
vitás, az interaktivitás és az együtt 
gondolkozás sokkal nagyobb sze-
rephez jut. A tehetséges diákok-
kal idén 130 felkészült oktató fog-
lalkozik.

– Mi, magyarok úgy tartjuk 
magunkról, hogy egy tehetséges 
nemzet vagyunk – kezdte beszé-
dét Buczkó István, Magyaror-

szág Beregszászi Konzulátusának 
konzulja. – Tudományban, művé-
szetben, sportban egyaránt. Teller 
Ede világhírű magyar származású 
atomfizikus azt vallotta, hogy nyel-
vünk, a magyar nyelv gyakran lo-
gikafejlesztő eszköznek bizonyul. 
Kárpátalja számos tehetséges em-
bert adott már a magyar nemzet-
nek. Törekedjetek ti is arra, tegye-
tek érte, hogy ez a jövőben is így 
legyen. Mindenkor tartsátok szem 

előtt, hogy ezért komolyan meg 
kell küzdeni, az igazi eredmény 
kemény munkát követel, hang-
súlyozta a diplomata.

Csernicskó István, a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola rektora annak a 
meggyőződésének adott han-
got, hogy a tehetségpontokban 
zajló foglalkozások nem csupán 
egy-egy tudomány- vagy művé-
szeti ág mélyebb megismerésé-
ről szól, hanem leginkább arról, 
hogy a világ felfedezése a ha-
sonló érdeklődésű társak között 
zajlik. Ebben olyanok vesznek 
részt, akik hajlandók keményen 
megdolgozni azért, hogy az ál-
taluk választott területen tovább 
jussanak. 

– Számunkra nagyon fontos, 
hogy egyetlen tehetséges gyerek 
se kallódjon el. Szeretnénk min-
denkinek megadni azt a lehető-
séget, hogy kibontakoztassa a 
benne rejlő tálentumot – hang-
súlyozta Orosz Ildikó, a Rákó-
czi Főiskola és a KMPSZ elnöke. 
– Jól tudjuk, hogy az ifjúság je-
lenti a jövőt, és joggal remélhet-
jük, hogy a tehetséges fiataljaink 
nem csupán saját karrierjük épí-
tésén fáradoznak majd, hanem a 
közösségben végzett munkájuk-
kal hozzájárulnak az itteni nem-
zetrész megmaradásához. 

Nem a tudás birtoklása a leg-
nagyobb örömforrások egyike, 
hanem a világ felfedezésének iz-
galmas útja az, emlékeztetett rá 
Soós Katalin, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főis-
kola Felsőfokú Szakképzési In-
tézetének igazgatója. 

A tehetségpontokban résztve-
vő gyerekek étkeztetését és utaz-
tatását, a teljes program megva-
lósulását a Magyar Kormány, a 
Miniszterelnökség Nemzetpoliti-
kai Államtitkárság és a Bethlen 
Gábor Alap támogatja. 

Eszenyi Gábor

100 éves a Kárpátaljai Református Egyház

Száz éve, 1923. június 7-én iktat-
ták be hivatalába Bertók Bélát, 
az akkor újonnan megalakult 
Kárpátaljai Református Egy-
ház (KRE) első püspökét. A cen-
tenárium megünneplésére prog-
ramsorozattal készülnek. Ennek 
kapcsán október 19-én tartottak 
sajtótájékoztatót a KRE Püspö-
ki Hivatalában.

Az alkalom kezdetén Zán Fábi-
án Sándor püspök Jób könyve 14. 
részének 7–9. versei alapján tar-
tott áhítatot: „Még a fának is van 
reménysége: ha kivágják, újból ki-
hajt, és nem fogynak el hajtásai. 
Még ha elvénül is a földben gyö-
kere, ha elhal is a porban csonkja, 
a víz illatától kihajt, ágakat hoz, 
mint a csemete.” 2023 a Remény-
ség éve Kárpátalján, és ez az ige-
szakasz a vezérgondolata – mondta 
a püspök. – Az elmúlt száz év nem 
volt egyszerű a kárpátaljai magya-
rok számára, a trianoni diktátum, a 
csehszlovák rendszer, majd a II. vi-
lágháború sok megpróbáltatás elé 
állította a családokat. Mindezek el-
lenére a kárpátaljai magyarság él, 
mert volt hite és reménysége ab-
ban, hogy az Úr megtartja a mos-
toha körülmények között is. És él 
egyházunk is. Hozzátette, hogy a 
jelenben újabb próbák terhelnek 
bennünket, de református közössé-
günk a próbák terhét magára vál-

lalja. „Viharos évszázad van mö-
göttünk, a vihar leveleket szagga-
tott le, ágakat tört le, de a gyöke-
rek megmaradtak, és ez a kárpátal-
jai magyarság erőssége” – hangsú-
lyozta a Zán Fábián Sándor. „Meg-
tartó erőt jelent számunkra ezer-
éves kereszténységünk, a reformá-
tusság 500 éves tudata, és az, hogy 
az elmúlt 100 évben Isten tenyerén 
élt ez a közösség.”

Ezután a KRE püspöke is-
mertette a századik évforduló-
ra tervezett ünnepi programo-
kat. A rendezvénysorozat em-
lékzsinattal kezdődik, amelyet 
október 29-én tartanak a bereg-
szászi református templomban. 
Az alkalmon hálát adnak az el-
múlt 100 évért, megemlékeznek 
a Kárpátaljai Református Egy-
házkerület első püspökéről, Ber-
tók Béláról. Az alkalom díszven-
dége dr. Fekete Károly, a Tiszán-
túli Református Egyházkerület 
püspöke, valamint Pásztor Dá-
niel, a Tiszáninneni Református 
Egyházkerület püspöke lesz, ők 
végeznek majd igei szolgálatot.

A KRE 100 éve kapcsán az 
egyházkerület mostani gyüleke-
zeteit bemutató köteteket adnak 
ki, amelyek a múlt mellett ki-
csit a mába is betekintést adnak. 
Az első kötet a Beregi Reformá-
tus Egyházmegye gyülekezete-
it és intézményeit mutatja be, a 
Máramaros-Ugocsai, valamint 
az Ungi Református Egyházme-
gye gyülekezeteit bemutató kiad-
ványok szerkesztés alatt állnak.

A 2023-as esztendőt a Re-
ménység évévé nyilvánították 
Kárpátalján. Ebből az alkalomból 
október végéig minden gyüleke-
zetben ünnepélyes keretek között 

Elszakítottságban, de Isten tenyerén
elültetik a Reménység fáit. Októ-
ber 29-én a KRE Püspöki Hiva-
talának udvarán is elültetik a re-
ménység fáját Fekete Károly és 
Pásztor Dániel püspökök és más 
vendégek jelenlétében. A faülte-
tés jelképes cselekedet, ami azt 
hirdeti, hogy reménységgel te-
kinthetünk a jövőbe.

A II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskola Törté-
nelem- és Társadalomtudomá-
nyi Tanszékével közösen emlék-
konferenciát szerveznek novem-
ber 16-án a Rákóczi Főiskolán.

Október 31-én, a reformáció 
napján, az istentiszteleteket köve-
tően a gyülekezetekben sor kerül 
a lelkészek emléktábláinak meg-
koszorúzására. Az egyház vezetői 
azt kérik a gyülekezetektől, hogy 
ahol nincs ilyen emléktábla az ott 
szolgáló lelkészek tiszteletére, ott 
készíttessék el – az adatok meg-
léte esetén – akár több száz évre 
visszamenőleg. 

A KRE Tanügyi Bizottsága 
rajz és fotópályázatot hirdetett 
2‒9. osztályos hittanos gyerekek 
számára, a sikeres pályamunkák 
az október 29-i emlékzsinat al-
kalmával kerülnek kiállításra. 

Kisfilmek is készülnek majd 
a gyülekezetekben, amelyekben 
szépkorú embereket szeretnének 
megszólaltatni, akik akár az elmúlt 

fél évszázad tudatos egyháztag-
jai voltak. A videók a gyülekeze-
tek médiafelületein, illetve a KRE 
Facebook-oldalán jelennek meg. 

A Pulzus Rádió reggeli élő 
műsoraiban megszólalnak majd 
az emlékkonferencia előadói, to-
vábbá olyan személyek, akik a 
közelmúltban szerepet vállaltak 
a KRE életében, valamint bemu-
tatásra kerülnek a 100 éves év-
forduló kapcsán szervezendő 
programok is. Zárásként nyere-
ményjátékra kerül sor, amelynek 
fődíja egy nagy értékű Szentírás, 
amit a Kárpát-medence püspökei 
láttak el aláírásukkal.

A centenárium kapcsán a 
KRE Levéltára és Múzeuma egy 
az elmúlt száz évet bemutató ki-
állítást készített, amely a levéltár 
épületében tekinthető meg (egy 
kis részlete jelenleg a püspöki hi-
vatal épületében látható). 

A programok ismertetése 
után Szamborovszkyné Nagy 
Ibolya, a II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskola könyv-
tárigazgatója, a Narancsik Imre 
Kutatóműhely alapító elnöke ve-
zetésével kerekasztal-beszélge-
tésre került sor, amelyen az em-
lékkonferencia jelen lévő elő-
adói – Orosz Zsolt, a zápszonyi, 
bakosi és újbátyúi gyülekezet 
lelkipásztora, Radvánszky Fe-
renc kaszonyi és bótrágyi lelki-
pásztor, valamint Túri László, a 
Nagyberegi Református Líceum 
történelemtanára, a Narancsik 
Imre Kutatói Műhely tagja – be-
széltek egyháztörténeti kutatása-
ikról, röviden összefoglalták az 
emlékkonferencián tervezett elő-
adásaik mondanivalóját.

Szemere Judit

Csöndes főhajtás Ungváron

Példájuk erőt ad: ’56 hősei 
legyőzték a félelmet

Ungvár fontos helyszíne volt 
az 1956-os magyar forrada-
lommal és szabadságharccal 
kapcsolatos eseményeknek. A 
szovjet megtorló gépezet irá-
nyítói több tanácskozást is 
tartottak itt, és számos döntés 

született a felkelés eltiprásával 
kapcsolatban. Ám számunkra, 
magyarok számára talán az a 
legszomorúbb, hogy az ung-
vári börtönben szabadsághar-
cosok és a velük szimpatizáló 

polgárok százait tartották fogva 
hosszú heteken át. A kihallgatá-
sok egymást követték, és a rabok 
nem tudhatták, hogy mikor jön 
el, s eljön-e egyáltalán a szaba-
dulás órája. 

A hagyományoknak megfele-

lően a megyeszékhely ikonikus 
épülete, a Bagolyvár melletti 
parkban felállított ’56-os emlék-
műnél vette kezdetét az idei meg-
emlékezés. A háborús helyzet-
re való tekintettel Magyarország 

ungvári külképviselete, a me-
gyei vezetés, valamint a külön-
böző társadalmi szervezetek és 
oktatási intézmények irányítói 
csöndes főhajtással és koszorú-
zással tisztelegtek a szabadság-
harcosok emléke előtt.

 Áhítatában Héder János, a 
Kárpátaljai Református Egy-
ház főjegyzője arra emlékezte-
tett, hogy a Mindenhatónak, aki 
egyben a történelem ura is, van 
hatalma a legpusztítóbb hábo-
rúk megállítására is. Védő karja 
pedig biztos menedéket jelent a 
benne hívők számára. 

A jelenlévők ezután a börtön 
bejáratához vonul-
tak, ahol elhelyez-
ték koszorúikat és 
virágiakat a fogház 
falánál található em-
lékműnél. Nem az a 
bátor, aki nem fél, 
hanem az, aki legyő-
zi a benne lakó félel-
meket, hisz félelem-
ben élni – sajnos ezt 
az elmúlt másfél év 
során valamennyi-
en megtapasztaltuk 
– az egyik legször-
nyűbb dolog, nyi-
latkozta a sajtó je-
lenlévő munkatára-
inak Barta József, a 
KMKSZ alelnöke. 
Aki így folytatta: 
ha leküzdöttük félel-
münket, akkor sike-

resen megvívtuk az első csatát 
önmagunkkal, s így bátrabban 
nézhetünk szembe az előttünk 
álló kihívásokkal. Erre tanít ’56 
hőseinek példája.

Kovács Elemér
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Elejét lásd az 1. oldalon„Isten, hálát adok neked, hogy 
nem vagyok olyan, mint a többi 
ember.” (Lukács 18, 11)

Milyen jó, hogy te más vagy, 
nem vagy olyan, mint a többi em-
ber! Milyen is vagy te? Ismered 
magadat? Ismerem én magamat 
igazán?

Kedves Olvasóm, elárulok 
egy titkot: én nem ismerem 
még magamat. Többször rájöt-
tem, hogy nem tudtam magam-
ról, nem gondoltam, milyen ér-
zés, indulat van bennem. Sok-
szor nem ismerek magamra! Ez, 
és ilyen vagyok én?

Váratlan élethelyzetekben, 
ijedtemben, félelmemben, ha-
ragomban, keserűségemben mi 
minden kicsúszik a számon, 
megfogan a gondolatomban, fel-
borítja szívem csendjét, békéjét! 

Igen, ilyen vagyok én, szé-
gyellem és fáj. Nem igazolha-
tom magamat, nem hibáztatha-
tok senkit, én hibázok, én szo-
morítom meg Istent.

Ismered magadat? Nem árt, 
ha időnként nagytakarítást vég-
zünk a szívünk mélyén. Senki 
nem látja, nem tudja, nem isme-
ri, mi van benn a lélekben, talán, 
még te magad sem tudod, nem is-
mered magadat.  

Kísérjük el a két példabe-
li embert! Menjünk be velük az 
Isten házába, a templomba! Az 
egyik, aki felemelt fejjel, bát-
ran lépeget, minden oldalról fe-
jet hajtanak előtte az emberek. 
Ismerik, vallásos ember, nagy 
adakozó. Nicsak, most is men�-
nyi pénzt tett a perselybe! 

Hallgatózzunk, most kezd 
imádkozni. Megáll, először ki-
húzza magát, felemeli a fejét, 
körülnéz, és jó hangosan kezdi 
mondani az imát. Milyen szépen 
imádkozik, olyan jól rakja össze 
a szavakat, hosszan tudja mon-
dani az imát, még a szemeit is az 
ég felé meresztgeti! „Isten, hálát 
adok neked, hogy én nem vagyok 
olyan, mint a többi ember.”

Nem vagyok olyan, mint a 
szomszédom, meg a sógorom, na 
meg ő ott, a Hosszú utcában: rab-
ló, gonosz, parázna... Olyan jó, 
hogy én más vagyok. Nicsak, ott 
az a vámszedő, adóbehajtó, mi-
lyen gonosz ember az! Én min-
den héten kétszer is böjtölök, ti-
zedet is adok, mindenből. Igen, 
én más vagyok, mint a többiek!

Mit szólsz ehhez az imához?
Ismered a Bibliát, ismered 

a történetet, az Úr Jézus mond-
ta ezt a példázatot. Mondta a ta-
nítványoknak és mondja nekem, 
neked is. Remélem, nem ismersz 
magadra. Nem, egészen biztos, 
hogy nem, mert mi már megta-
nultunk alázatos hangon beszél-
ni, keveset, vagy semmit se szól-
ni. Képmutatóskodni, egymás 
előtt és Isten előtt is.

Odébb, egészen a sarokba hú-
zódva, egy hajlott külsejű ember, 
lehajtott fejjel imádkozik. Kön�-
nyezik, sír, a mellét veri. Nem 
emeli fel a fejét, még az arcát is 
eltakarja. Rázza a zokogás, szin-
te nem is érteni, mit mond, mit 
imádkozhat. Közelebb, mellé 
megyek, hallani akarom. Szagga-
tott, bűnbánó hangon könyörög: 
„Isten, légy irgalmas nékem, bű-
nösnek! Isten, légy irgalmas né-
kem, bűnösnek!”

Mondom, ismétlem én is: Is-
ten, légy irgalmas nékem, bű-
nösnek!

Mit mutathatok, mit mondha-

Irgalmazz, kérlek, énnekem
tok magamról Istennek? Ez va-
gyok én, nyomorult, esendő bű-
nös. Légy kegyelmes, bocsáss 
meg, irgalmazz nékem! 

Tudom, hogy jöhetek hozzá 
a bűneimmel, a tévedéseimmel 
mindenkor, nemcsak a templom-
ban, de a konyhában, az autóbu-
szon, a kertben, a kórházban, vá-
sárlás közben a piacon is. Őszin-
teséget, bűnbánó szívet vár tőlem 
Isten. Nem kell bemutatkoznom, 
emlegetnem a sok jót, amit tettem 
vagy adtam, mert az mind sem-
mi Ő előtte. Minden, amim van, 
tőle kaptam. Mit adhatok Isten-
nek, ami hiányzik néki? Nem vé-
dekezhetek, és nem vádolhatok 
senkit, nem okolhatok másokat, 
de még a körülményemet sem a 
bűneim, tévedéseim, hibáim mi-
att. Azokat én követtem el, én 
vétkeztem. Igen, bűnös vagyok, 
irgalomra, kegyelemre szorulok.

Isten nem vonja meg az Ő ke-
gyelmét azoktól, akik kérik. Me-
hetek Isten elé úgy, ahogy va-
gyok, az a bűnös, aki én vagyok. 
Minden őszinte bűnbánat, min-
den bűnvallás után csodálatos 
öröm tölti el a szívemet. Megbo-
csátotta Jézus bűnömet, szent vé-
rével megmosta lelkemet, és nem 
emlékezik meg soha többé az én 
nyomorult szégyenemről. 

Semmi nem tud úgy felszaba-
dítani, örömmel betölteni, mint a 
kereszt alatt megtalált irgalom. 

Van-e kapcsolatom Istennel? 
Vallásos vagyok, adakozom, 
szenteskedem? Lehet, de nem ér 
semmit! Isten nem kéri az én ön-
magasztalásomat.

Van-e kapcsolatom Istennel? 
Ráismertem magamra, bűneim-
re? Ha igen, akkor mehetek Hozzá 
én is, kérhetem Őt alázattal: Úr Jé-
zus, irgalmazz nékem, bűnösnek! 
Mehetek nagy terheimmel, sebe-
immel, szégyenemmel, félelmem-
mel – elfogad, megbocsát és be-
tölti szívemet, életemet örömmel.

Hányszor lehet bocsánatot 
kérni Istentől? Számtalanszor, 
mindenkor! Na, de ha újra meg 
újra elbukok ugyanabban a bűn-
ben, hibában, azt is megbocsátja? 
Igen, megbocsátja, és ha kérem, 
kéred, megerősít Szentlelkével. 
Figyelmeztet, int, hogy vedd ész-
re a kelepcét, az ördög csapdáját! 
Állj ellene a kísértőnek, fuss el, 
ne állj szóba vele soha!

Miért bocsát meg Isten? Mert 
szeret! Az Ő dicsőségére, szent 
nevére én nem boríthatok ár-
nyékot vagy homályt az én buk-
dácsoló életemmel. De örömöt 
jelent minden bűnbánó imám, 
őszinte közeledésem. Isten szán-
ta és szerette az embert, ezért ál-
dozta fel egyetlen Fiát a keresz-
ten, hogy az Ő áldozata, vére által 
szabadulást, megtisztulást, örök-
életet ajándékozhasson. Isten ir-
galmas, szerető Isten, kérjük az Ő 
irgalmát, megmentő kegyelmét.

Isten, légy irgalmas nékem, 
bűnösnek! Köszönöm, hogy jö-
hetek hozzád mindenkor, min-
den kérésemmel és minden nyo-
morúságommal. Kérlek, tisztíts 
meg, szenteld meg az életemet! 
Jobban tiéd, jobban tiéd aka-
rok lenni, Uram. Előtted nincs 
titkom, ismered harcaimat, örö-
mömet, bánatomat, amikor vét-
kezem ellened. Szeretlek, Meg-
váltóm, imádom, magasztalom 
nevedet. Ámen.

(Morzsák 5., 2010)    
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A K á r p á t a l j a i  M a g y a r 
Nagycsaládosok Egyesülete 
(KMNE) hálával tekint vissza 
a 2023-as évben megrendezett 
programjaira. Az ukrajnai ne-
héz helyzet az egyesület életé-
re is kihatással volt, mégis úgy 
érezzük, hogy még mindig sok 
család számít ránk. Mi sem bi-
zonyítja jobban, hogy az elmúlt 
időszakban két alkalommal is 
megrendezésre került a Nagy-
családos Szüreti Bál.

Az első a Munkácsy Mihály 
Magyar Házban zajlott, ahol két-
száz ember részvételével egy na-
gyon jó hangulatú eseményen ve-
hettek részt a jelenlévők. Az ok-
tóber 14-én Mátyfalván megis-
mételt eseményre szintén két-
száz fő jelentkezett. Az Imperial 
étteremben Fejes Sándor refor-
mátus lelkész áldáskéréssel nyi-
totta meg a szüreti mulatságot, 
majd Tarpai József, a KMNE el-
nöke köszöntötte a résztvevőket. 

Az állófogadást a nyitótánc 
követte. A tagcsaládokból össze-

A KMNE szüreti bálja 
Ugocsában

kovácsolódott táncos párok nagy 
izgalommal mutatták be produk-
ciójukat, amellyel ezekre az alkal-
makra készültek. Ezzel megnyílt 
a tánctér és a Fortuna együttesnek 
köszönhetően mindenki jól érez-
te magát. 

Az este folyamán tombolázás-
ra is sor került. A gyerekek legna-
gyobb örömére egyik család sem 

maradt ajándék nélkül, minden 
tombolaszám nyertesnek bizo-
nyult. 

A szüreti bálok hagyomá-
nyaihoz kapcsolódva az egye-
sület négy kosarat ajánlott fel 
licitálásra, amelyet a jelenlé-
vő úriemberek megvásárol-
hattak szeretett párjuknak. A 
befolyt összeget a Vadvölgy 
panzió javára ajánlották fel, 
hiszen a panzióban nagyon jó 
szolgálatot tenne egy csocsó 
asztal. 

A programot a Magyar Kor-
mány támogatta. 

k.e.

„Amilyen a nő, olyan a család…”
Nőszövetségi csendesnap Visken

„Meghátrálás nélkül ragasz-
kodjunk a reménység hitvallásá-
hoz, mert hű az, aki ígéretet tett” 
– üdvözölte a Szentírás üzenetével 
a megjelenteket Jenei Károly helyi 
lelkipásztor. Zán-Schramm Ibolya, 
a megyei nőszövetség elnöke kö-
szöntőjében arra hívta fel a figyel-
met, hogy nem tud mindenki min-
dig minden elvárásnak megfelel-
ni, viszont ki milyen lelki ajándé-
kot kapott, azzal mint „Isten sok-
féle kegyelmének jó sáfárai” kell 
szolgáljunk. 

Zán Fábián Sándor, a KRE 
püspöke igehirdetésében Pál 
apostol példáján – az ApCsel 18, 
1–6 alapján – a küldetéstudatra 
hívta fel a figyelmet. Ahogy Is-
tennek akkor terve volt Pál apos-
tol küldetésével Rómában, úgy 
ma nekünk is küldetésünk van, 
hogy bizonyságtevő életünkkel, 
személyes hittapasztalatainkkal 
hirdessük: Jézus a Krisztus. És 
találkozásaink által minél több 
munkatársat kell találnunk, akik 
segítik a Pálokat, hogy teljesen az 
ige hirdetésének szenteljék ma-
gukat. A püspök úr párhuzamot 
vont az idézett bibliai kor – ami-
kor elrendelték, hogy „minden 
zsidó távozzék Rómából” – és a 
mai valósággal, illetve a kárpát-
aljai magyarság történelme folya-
mán átélt eseményeivel, kiemel-
ve: az Istenbe vetett erős hit, a 
küzdelemhez kapott erő tartott 
meg bennünket „az idegen lobo-
gók alatt” eltelt száz évben, s a 
remény évében hitet tett amellett, 
hogy Istennek terve van velünk, 
s reményteli jövőt szán nekünk. 

Az igehirdetést követően 
Bacskai József, Magyarország 
Beregszászi Főkonzulátusának 
főkonzulja Zán Fábián Sándor 
püspökkel átadta a gyülekezet 
kántorának, Czébely Lajos köl-
tőnek, helytörténésznek, nyugal-
mazott pedagógusnak az augusz-
tus 20-i nemzeti ünnep alkalmá-
ból Orbán Viktor miniszterelnök 
által adományozott Kallós Zol-
tán Külhoni Magyarságért Díjat. 

Majd Lator Fanni, a helyi magyar 
oktatási intézmény diákja a kitün-
tetett „Magántörténelem kéréssel” 
című versét mondta el.

A nőszövetségi csendesnap 
a Magyar Gazdakörök és Gaz-
daszövetkezetek Szövetsége 
(MAGOSZ) Gazdaasszony Tago-
zata elnökének, Visk testvérvárosa, 
Hajdúnánás alpolgármesterének 
„A nők szerepe a modern társada-
lomban” címmel tartott előadásá-

val folytatódott. Nagyné Legény Il-
dikó a nő, a feleség, az anya igen 
fontos szerepére hívta fel a figyel-
met. „Amilyen a nő, olyan a család, 
amilyen a család, olyan az egész 
társadalom” – idézte Veres Pálné, 
az iskolaalapítás magyar nagy-
asszonya, az Országos Nőképző 
Egyesület alapítójának szavait. Az 
egyébként agrármérnöki végzett-
séggel rendelkező előadó a terem-
tett világ megőrzésének, az észsze-
rű gazdálkodás, a föld megműve-
lésének fontosságára, illetve alap-
értékeink – anyaföld, anyanyelv, 
hagyományok, értékrend, hit, kö-
zösség – megtartó erejére is figyel-
meztetett. „Felelősségünk van a je-
len formálásban, hogy a jövőt tud-
juk építeni” – mondta.

Jakab Krisztina, a Beregi Egy-
házmegye Nőszövetségének meg-
bízott elnöke elismeréssel szólt a 
Máramaros-Ugocsai Nőszövetség 
példamutató tevékenységéről, s szá-
molt be a beregmegyeiek terveiről. 
Bemutatta a nyáron Debrecenben, a 
Tiszántúli Református Nőszövetség 

konferenciáján felavatott zászlót, 
melyen a nyitott Biblián elhelyez-
kedő tulipán a nőlakú bibével azt 
jelképezi, hogy Krisztus és Isten 
igéje az alap, a tulipán a nőies-
ség szimbóluma, a több nőalakot 
magába ölelő bibe pedig arra utal, 
hogy kortalanul lehetünk a nő-
szövetség tagjai. Lányok, anyák, 
nagymamák, dédik egyaránt szol-
gálhatnak az Úrnak és munkál-
kodhatnak együtt, imádkozhat-
nak egymásért, mondta. Jakab 
Krisztina hálát adott azért, hogy 
az Úr e zászló alá összegyűjtötte 
„itthon maradt népét, az asszony-
sereget”, akik vágyják az Úr kö-
zelségét, hallani akarják Istenünk 
üzenetét, találkozni akarnak egy-

mással és az Úrral. Az előadó hi-
tet tett amellett, hogy Isten meg-
áldja munkánkat, s „ha hűen kitar-
tunk ebben a nehéz időben szülő-
földünkön, akkor csodákat élhe-
tünk át”. Köszönetet mondott a 
KRE püspökének, aki lelkesen tá-
mogatja a nőszövetség munkáját.

A Tiszántúli Református 
Nőszövetség üdvözletét Papp 
Tiborné Papp Mónika tisztele-
tes asszony tolmácsolta. Mecséry 
Mónika, a nőszövetség titkára 
számba vette a nap áldásait, bizta-
tott az örvendezésre, ahogy az al-
kalomra választott ige is mondja: 
„Hatalmas dolgot tett velünk az 
Úr, ezért örvendezünk”. Végeze-
tül Hunyadi Attila, az egyházme-
gye esperese kérte Isten áldását a 
nőszövetség, az alkalom résztve-
vőinek életére, szolgálatára.  

A csendesnap programját – 
mely szeretetvendégséggel ért 
véget – a viski gyülekezet gyer-
mek és felnőtt kórusának lélek-
emelő szolgálata gazdagította. 

Marton Erzsébet
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Az ünnepség kezdetén dr. 
Lovas Dániel, a MÚK elnö-
ke az 1956-os magyar forra-
dalom és szabadságharc kap-
csán az igazsághoz és a hagyo-
mányokhoz való hűség fontos-
ságát emelte ki. Mára ugyan-
is egyre nyilvánvalóbb, hogy a 
világ a posztigazság korszaká-
ba lépett, amikor az igazság va-
lójában nem számít. Pedig mió-
ta az újságírói szakma létezik, a 
klasszikus modell szerint a hírt 
és a véleményt egyértelműen el 
kell választanunk. Ám mostan-
ság leginkább az történik, hogy 
az emberek fejét kombinált álhí-
rekkel tömik. Igazából nem mé-
diaszabadságra, hanem média-
tisztességre lenne szükség, em-
lékeztetett a nagy előd, Benedek 
István szavaira az előadó. 

Kurucz  Ádám Konrád 
Latinovics-díjas előadóművész 
néhány, a MÚK által kiadott Ma-
gyar Múzsák irodalmi folyóirat 
legutóbbi számában megjelent, 
a magyar forradalomhoz kap-
csolódó verset olvasott fel. Majd 
Lovas Dániel, a Magyar Újság-
írók Közösségének elnöke és 
Madár János, a Magyar Nemze-
ti Írószövetség elnöke, a MÚK 
alelnöke átadták az idei Petőfi 
Sándor Sajtószabadság-díjakat.

Laudációjában a beregszá-
szi születésű Lengyel János, a 
MÚK elnökségi tagja azt emel-
te ki, hogy kisebbségi létben a 
közössége sorsáért felelősséget 
vállaló egyénnek egyszerre több 
területen is kiemelkedő teljesít-
ményt kell nyújtania. Jól mutat-
ja ezt Kovácsné Marton Erzsé-
bet példája, aki hosszú éveken 
át egyidőben szerkesztette a Kár-
pátaljai Magyar Pedagógusszö-
vetség negyedévente megjelenő 
szakmai folyóiratát, a Közokta-
tást, a reformátusok havilapját, 
a Küldetést, és emellett a kez-

Petőfi Sándor Sajtószabadság-díjban részesült a Kárpátinfo 
felelős szerkesztője

Az elismerés valamennyi 
kollégámat illeti

Ha valaha fontos volt az anyaország kormányának, önkormány-
zatainak, civil és szakmai szervezeteinek odafigyelése és minden-
re kiterjedő támogatása a legtöbb megpróbáltatást átélő kárpát-
aljai magyarság felé, az most különösen indokolt. Mint ahogy 
kétségkívül az is a megmaradást szolgálja és a jövőbe vetett hi-
tet erősíti, hogy a „kishazában” működő magyar nyelvű média 
képviselői hiteles információkkal, tudósításokkal és a pozitív pél-
dák bemutatásával rendszeresen felhívják a figyelmet arra, hogy 
bármily nehéz is, van jövőnk a Kárpátok alatt, és a szülőföldön 
való boldogulás a nehezített körülmények között is lehetséges, 
hangzott el Budapesten a Magyar Újságírók Közössége (MÚK) 
Bartók Béla úti székházában azon az ünnepségen, ahol a Ma-
gyar Újságírók Közössége és a Magyar Nemzeti Írószövetség kö-
zös megemlékezést tartott az 1956-os forradalom és szabadság-
harc évfordulóján, s amelynek keretében átadásra került a ki-
emelkedő újságírói teljesítményért, újságírói életműért kiosztott 
Petőfi Sándor Sajtószabadság-díj, melyet évente két személynek 
ítélnek oda. Idén ezt Kovácsné Marton Erzsébet, a Kárpátinfo 
felelős szerkesztője és Turbók Attila (Budapest) költő, újságíró, 
szerkesztő vehette át.

detektől fogva a mai napig el-
látja a Kárpátinfo hetilap felelős 
szerkesztői tisztét. „Minden ne-
hézség ellenére évtizedek óta tö-
retlenül, elszántan és színvonala-
san végzi munkáját a helyi ma-
gyarság érdekében” – emelte ki 
Lengyel János.

Kovácsné Marton Erzsébet, 
megköszönve az elismerést, a ma 
Kárpátalján nehezített körülmé-
nyek között helytálló újságírók 
felelősségére hívta fel a figyel-
met. Annak a meggyőződésének 
adott hangot, hogy ez a díj min-
den kárpátaljai kollégáját megil-
leti, akik ma hittel, hűséggel te-
szik a dolgukat, s akik – ahogy 
Lovas Dániel fogalmazott – eb-
ben a „hazug világban” is őszin-
tén szólnak. 

Laudációjában Madár János 

a „nyolcvanéves fiatalember”, 
Turbók Attila hűségéről szólva a 
Könyörgés a megtalált Istenhez 
című verseskötetét ajánlotta min-
denki figyelmébe, mert ebben az 
élet-halál kérdéskörben olyan hi-
teles megfogalmazásokat olvas-
hatunk, amelyek pontos értel-
mezései a család, nép, nemzet, 
haza fogalmaknak. „Csak ma-
gyar légy, nem több, kevesebb 
se, / ha több vagy, talán árulóvá 
züllesz, /ha kevesebb, elhullasz 
térdre esve/ és új bitangság lesz, 
ami körülvesz”. Fájdalmas intel-
mek ezek a sorok, hiszen Turbók 
Attila önnön magát és a környe-
zetét, embertársait is figyelmez-
teti a hűségre, tisztességes életre. 
Az erkölcs, a hazáért érzett fele-
lősség a legfontosabb erőtér Tur-
bók Attilánál. Emberként és köl-
tőként egyaránt ezeknek a fogal-
maknak szigorú törvényei szerint 
él és alkot. 

Az alkalmon Lengyel Já-
nos átadta az általa alapított 
Mitracsek-díjat is.

Kovács Elemér

A kitartás és elkötelezettség 
példája

30 éves az önálló kárpátaljai magyar felsőoktatás

A három évtizeddel ezelőt-
ti történéseket a főiskola rektora 
elevenítette fel. Csernicskó Ist-
ván elmondta, hogy az 1993. ok-
tóber 18-i kezdeményező fóru-
mot követően 1994. január 13-án 
a Beregszászi Járási Közigazga-
tási Hivatal bejegyezte a Kár-

pátaljai Magyar Főiskoláért Ala-
pítványt, melyet négy jogi sze-
mély hozott létre: a KMKSZ, a 
KMPSZ, a Kárpátaljai Reformá-
tus Egyház és a Beregszászi Vá-
rosi Tanács. S az év májusában 
meg is hirdették az első felvételit 
óvodapedagógus, tanító, angol‒
történelem és angol‒földrajz sza-
kokra, illetve szakpárokra. Száz-
nál többen jelentkeztek, s közü-
lük 42 hallgatót vettek fel. Szep-
temberben velük kezdődött el az 
első tanév. „Hosszú volt az út, de 
végül főiskolánk valóban szelle-
mi műhely lett – ahogy a Bere-
gi Hírlap abban az időben meg-
jósolta. Bizonyítéka ennek az is, 
hogy ma itt vagyunk, együtt és 
egy rég volt eseményre emléke-
zünk. S az, hogy van mire emlé-
kezni, és hogy van kivel együtt 
nosztalgiázni, számomra azt jel-
zi, érdemes volt végig küzde-
ni ezeket az éveket” – zárta be-
szédét Csernicskó István, kö-
szönetet mondva mindenkinek, 
aki részt vett a főiskoláért foly-
tatott küzdelemben, „aki segí-
tett abban, hogy ma itt lehetünk 
és harmincadik évfordulót ünne-
pelhetünk”.

A II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola az eltelt 
három évtized alatt a kárpátaljai 
magyarság tudományos műhe-
lyévé nőtte ki magát, fogalma-
zott köszöntőjében Gyebnár Ist-
ván, Magyarország Beregszászi 
Konzulátusának ügyvivő kon-
zulja. A főiskola vezetősége a 
kezdetektől fogva tudatosan és 
fokozatosan bekapcsolta az in-
tézményt az anyaországi tudo-
mányos életbe, együttműködé-
si szerződések sorozatát kötöt-
ték magyarországi egyetemek-
kel és főiskolákkal. S idehaza 
is építkeztek, „ma már a kárpát-
aljai magyar tannyelvű iskolák 
egész intézményrendszere ala-
kult ki a főiskola égisze alatt ki-
váló infrastruktúrával és humán 
kapacitásokkal, ami a kárpátaljai 
magyarság megmaradásának az 
egyik legfontosabb záloga a há-
ború okozta vészterhes időszak-
ban is” – emelte ki a diplomata. 

A Beregszászi kistérség 
polgármesterének köszöntő le-
velét Babják Edit, az oktatási 

és művelődési osztály vezetője 
olvasta fel. Ebben Babják Zol-
tán elismeréssel szólt a Rákóczi 
Főiskolán zajló sokoldalú tevé-
kenységről. „Az elmúlt évek ne-
hézségei ellenére a kárpátaljai 
magyar nyelvű oktatás bástyá-
ja egyre erősebb lett, védelme-
zőinek kitartása pedig minden-
nél szilárdabb” – hangsúlyozta.

A köszöntőket követően Deb-
receni Mihály, a TV21 Ungvár 
szerkesztő-riportere moderálásá-
val pódiumbeszélgetésre került 
sor, melynek során a harminc év-
vel ezelőtt induló oktatásról, a kez-
detekről és a folytatásról osztot-
ták meg gondolataikat a meghí-
vott vendégek. 

Az indulásról az alapítók nevé-
ben Orosz Ildikó, a Rákóczi Főis-

kola és a Kárpátaljai Magyar Pe-
dagógusszövetség elnöke, illet-
ve videókapcsolatban Brenzovics 
László, a Kárpátaljai Magyar Kul-
turális Szövetség (KMKSZ) elnö-
ke mesélt.

Tóth Mihály nemzetközi jo-
gász, Ukrajna elnökének egyko-
ri beregszászi járási megbízottja 
a főiskola létrehozói közül néhai 
Gulácsy Lajos kárpátaljai refor-
mátus püspöknek, a magyarorszá-
gi Szabó Tibornak, illetve az is-
kolaalapítók legfontosabb szemé-
lyiségének, Orosz Ildikónak a te-
vékenységét emelte ki, valamint 
megemlítette Pataki István néhai 
polgármestert és Bodó Pál akkori 
járási tanácsi elnököt, akik szintén 
támogatták a főiskola létrehozását. 

Szabó Tibor, a Határon Túli 
Magyarok Hivatalának egykori el-
nöke is elismerően szólt azokról a 
kárpátaljai hivatalnokokról, akik a 
főiskola ügye mellé oda tudtak és 
mertek állni.

„Beregszászban a lelkesedés 
óriási volt. Jó embereket találtam 
itt és rossz körülményeket” – em-
lékezett vissza Vinnai Győző or-

szággyűlési képviselő, a Besse-
nyei György Tanárképző Főisko-
la és a beregszászi speciális kép-
zés egykori oktatója, aki fiatal 
főiskolai adjunktusként vállalta, 
hogy minden hétvégéjét felál-
dozza és Beregszászba jön, ahol 
a történelem szakos hallgatókat 
tanította 1994–98 között. A kez-
deti nehézségekről, az indulás-
ról beszélt Vass Ilona, a speciá-
lis képzés első koordinátora, a fő-
iskola egykori rektorhelyettese. 
Molnár József, a Rákóczi Főis-
kola Földtudományi és Turizmus 
Tanszékének vezetője bevallotta: 
a kezdetben nem hitt abban, hogy 
Beregszászban lehet egy magyar 
főiskola, de ma már hálás a kez-
deményezőknek és az anyaor-
szági támogatóknak, hogy az in-
tézmény eljuthatott oda, ahol je-
lenleg tart.

Személyes élményeit  osz-
totta meg a Magyar Országgyű-
lés egykori elnöke, Szili Katalin 
miniszterelnöki főtanácsadó, aki 
1994–1998 között politikai ál-
lamtitkárként és parlamenti kép-
viselőként tevékenykedett. Fon-
tos ennek a főiskolának a léte, 
hangsúlyozta a politikus, és si-
keresnek nevezte azt a misszi-
ót, amit az intézmény felvállalt.

Tóth István, a Határon Túli 
Magyarok Hivatalának egykori 
főosztályvezetője, korábbi be-
regszászi magyar főkonzul ma-
gyar szigetnek nevezve a bereg-
szászi intézményt, ahová mindig 
örömmel tért be.

Bocskor Andrea, az Euró-
pai Parlament képviselője, a fő-
iskola egykori diákja, az első 
Hallgatói Önkormányzat elnö-
ke – aki online kapcsolódott be 
a beszélgetésbe –, valamint Fo-
dor Gyula, a Rákóczi Főiskola 
rektorhelyettese, a speciális kép-
zés első évfolyamának végzőse 

arról beszélt, diákként mit jelen-
tett számukra, hogy anyanyel-
vükön szerezhettek diplomát, és 
hogy a tudás mellett milyen több-
letet adott nekik a főiskola.

„A pódiumbeszélgetés részt-
vevői egy olyan történet első ol-
dalait elevenítették fel, amely 
már 30 éve íródik. Bízom és re-
mélem, hogy ennek az izgalmas 
sikertörténetnek az igazi arany-
oldalai még előttünk vannak. 
És remélem, hogy még hosszan 
tart ez a történet” – összegez-
te a hallottakat Csernicskó Ist-
ván rektor.

A főiskola vezetősége okle-
véllel köszönte meg a beszél-
getés résztvevőinek, a speciá-
lis képzés egykori oktatóinak és 
hallgatóinak az önálló kárpát-
aljai magyar felsőoktatás elin-
dításában és működésében vál-
lalt szerepét. 

A rendezvény zárásaként a 
Tulipán Tanoda – Magyar Nép-
művészeti Iskola oktatói adtak 
koncertet a főiskola Esztergom 
termében.

Kovács Erzsébet



Csütörtök November 2.

Köszöntjük Achilles nevű olvasóinkat!

Hétfő Október 30.

Köszöntjük Alfonz nevű olvasóinkat!

Kedd Október 31.

Köszöntjük Farkas nevű olvasóinkat!

Szerda November 1.

Köszöntjük Marianna nevű olvasóinkat!

2023. 
október 25.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:25 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

23:55 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

01:05 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 A Nagy Ő
23:25 Újratervezés
00:25 Tények Extra
01:00 NCIS: 

Los Angeles
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:05 Időjárás-jelentés
10:06 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 Lengyelország ízei
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: Tengelic
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

19:50 Érted mindent
Tévéfilmsorozat

20:45 Kékfény
21:35 Columbo

Angol krimisor.
22:45 Kenó
22:50 Időjárás-jelentés
23:00 Kettős szerepben

Angol tévéfilmsor.
23:45 Mesterember
00:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:05 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:18 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Agapé
11:30 A szélhámosnő

Magy. filmvígjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:55 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:25 Öt kontinens
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Rocklexikon
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:35 Szerelmes földrajz
00:10 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:38 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Rocklexikon

07:30 Építők
08:00 Műkorcsolya és 

Jégtánc Grand 
Prix

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Műkorcsolya és 
Jégtánc Grand 
Prix

12:30 UEFA Bajnokok 
Ligája magazin

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Öttusa
14:00 Karate-

világbajnokság
14:55 Forma-1 – Futam
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Boxutca
17:50 Kézilabda-magazin
18:50 Góóól!
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
22:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:25 Az örökség ára

Török filmsor.
12:20 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Házon kívül
23:45 Gyilkos lelkek

Amerikai krimisor.
00:55 Árva Brooklyn

Amerikai krimi

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 A Nagy Ő
23:25 Újratervezés
00:25 Tények Extra

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:40 Egy Perc Híradó
09:43 Időjárás-jelentés
09:44 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:30 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
10:35 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

10:40 Találkozás
10:55 Templomaink
11:00 A reformáció 

napja – Ünne-
pi református is-
tentisztelet köz-
vetítése

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
14:05 Megszállottak

Magyar tévéfilm
15:20 Lengyelország ízei
15:45 Egy Perc Híradó
15:48 Időjárás-jelentés
16:00 Ridikül
16:50 Daruka Mihály,

a bibliagyártó
17:15 Álmok álmodói

17:20 Ízőrzők: Nézsa
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:39 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

19:50 Érted mindent
Tévéfilmsorozat

20:44 SzerencsePerc
20:45 Poldark

Angol tévéfilmsor.
21:50 Északi vizeken

Angol tévéfilmsor.
22:40 Kenó
22:45 Időjárás-jelentés
22:55 Jelizaveta: 5

Történelmi 
kalandfilmsor.

23:45 A Nagyok
00:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:26 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Öt férfi komoly 

szándékkal
Tévéfilm

12:50 Legfőbb dísze a 
nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
14:00 Unser Bildschirm
14:30 Család'23
14:50 Szép hazánk, 

Kárpát-medence!
15:00 Novum
15:30 Magyar világ
16:00 Szép hazánk, 

Kárpát-medence!
16:10 Hogy volt?!
17:10 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

17:35 Időjárás-jelentés
17:45 Megszállottak

Magyar tévéfilm
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:05 Klasszikusok 
délidőben

00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek

07:30 Boxutca
08:00 Tollaslabda
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Vízilabda magazin
10:30 OTP Bank Liga
12:25 Csak az ETO
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-magazin
14:30 Góóól!
15:25 Fradi Tv
16:50 Nemzeti 

Sporthíradó
18:00 Labdarúgás -

Magyarország-
Bosznia-Hercego-
vina U17-es labda-
rúgó EB-selejtező

05:00 Fókusz
05:55 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
06:30 Molang
06:40 Mouk
07:00 Garfield
07:15 Bat Pat
07:35 Babar és Badou 

kalandjai
08:10 Hattyúhercegnő
09:55 Libabőr 2.
11:55 Így készült: Va-

lami Amerika 
sorozat

12:45 Artúr király
Am. kalandfilm

15:25 Dirty Dancing - 
Piszkos tánc
Amerikai film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:35 Hab

Magyar romantikus 
vígjáték

00:15 Lime

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány

kalandja
Am. animációs sor.

10:10 Ferdinánd
12:20 Szaffi
14:00 Doktor Szöszi 2.

Am. vígjáték
16:10 Alvin és a mókusok

Am. családi film
18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 A Nagy Ő
23:20 Szelfi egyetem

Magyar vígjáték
00:00 A Viszkis

Magyar krimi

06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Tárlatvezetés

Portugáliában
08:30 Szép hazánk, 

Magyarország!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:30 Szép hazánk, 

Magyarország!
09:40 A máriagyűdi 

kegyhely
09:55 Vers mindenkinek
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:07 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:50 A halhatatlan 

Notre Dame
11:45 Szép hazánk, 

Magyarország!
11:50 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

11:55 Petőfi 200 – Vers 
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Álmok álmodói
13:50 Szentek Közössége
14:45 Szép hazánk, 

Magyarország!
14:50 A túlvilág és a föl-

di javak – A 
Cluny szerzetesi 
hagyomány

15:45 Vers mindenkinek
15:55 Egy Perc Híradó
15:56 Időjárás-jelentés
15:57 Szép hazánk, 

Magyarország!
16:00 Ridikül
16:45 Az adorjási re-

formátus templom
17:05 Mariazell, a

Habsburgok 
nemzeti szentélye

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:38 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

19:45 Érted mindent
Tévéfilmsorozat

20:40 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:45 Máris hiányzol

Angol romantikus 
dráma

06:40 Kárpát-medence
07:00 Mindennapi
07:05 Időjárás-jelentés
07:23 MMA portré
08:05 Vers mindenkinek
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Itthon vagy!
10:15 Álmok álmodói
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
11:00 Jó embert 

keresünk!
11:10 De őszintén!
11:20 Álmok álmodói
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 A pályaudvar 

lovagja
Tévéfilm

12:50 Legfőbb dísze a 
nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:20 Vers mindenkinek
14:25 Magyar gazda
14:45 Promenád
15:15 Álmok álmodói
15:20 Vers mindenkinek
15:23 Hazajáró
15:50 Hogy volt?!
16:45 Vers mindenkinek
16:50 Örökségünk
16:55 Magyar szentek 

és boldogok - 
Rózsás Szent 
Erzsébet

17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Vers mindenkinek
17:33 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:00 Szentek Közössége
18:55 Vers mindenkinek
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szent Efrém Fér-

fikar torockói 
koncertje

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Ideje az öregségnek

Magyar tévéfilm
23:30 A röpülő falu

Kisjátékfilm

08:00 Boxutca
08:30 Kézilabda-

magazin
09:30 Góóól!
10:30 MOL Magyar

 Kupa
12:30 Csak az ETO
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Kosárlabda-

magazin
16:15 Fradi Tv
16:50 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:15 MOL Magyar 

Kupa
19:15 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 MOL Magyar 

Kupa

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:40 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:30 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:15 Brandmánia
23:45 A mentalista

Amerikai krimisor.
01:00 Az Év Hotele
01:35 Célirány

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

21:35 A Nagy Ő
23:20 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:25 Újratervezés
00:25 Tények Extra
01:00 NCIS: 

Los Angeles
Amerikai krimi sor.

05:00 A halhatatlan
Notre Dame

05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:05 Magyar Krónika
08:35 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:07 Időjárás-jelentés
10:08 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:45 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

11:55 Petőfi 200 – Vers 
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
16:45 SzerencsePerc
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: 

Kisszékely
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:37 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

19:45 Érted mindent
Tévéfilmsorozat

20:45 A nélkülözhe-
tő boldogság pil-
lanatai
Filmvígjáték

22:15 Kenó
22:16 Időjárás-jelentés
22:25 Mama
00:15 Öt kontinens
00:45 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Világ
07:11 Magyar Krónika
07:12 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:35 Kenyeretekből, 

szívetekből
08:15 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:16 Az utódok 

reménysége
10:40 Világ-Vallás
10:55 Találkozás
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:15 Hullámzó vőlegény

Tévéfilm
12:50 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:55 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:55 Noé barátai
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 
Reviczky Gáborral
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta
20:45 Álmok álmodói
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A Nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Családi kör
23:35 Szerelmes földrajz

07:45 Pecatúra
10:15 MOL Magyar 

Kupa
12:15 Góóól!
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Rövidpályás úszó 

országos 
bajnokság

14:15 MOL Magyar 
Kupa

16:15 Vízilabda magazin
16:30 Napos Oldal - 

DVTK
17:00 Rövidpályás úszó 

országos 
bajnokság

19:00 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

19:30 MOL Magyar 
Kupa

21:30 Értékelő műsor: 
Labdarúgás



Szombat November 4.

Köszöntjük Károly, Linett nevű olvasóinkat!

Vasárnap November 5.

Köszöntjük Imre nevű olvasóinkat!

Péntek November 3.

Köszöntjük Győző nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!

Lapalapító-főszerkesztő: Szoboszlai István. Felelős szerkesztő: Kovács Erzsébet. 
Cím: Beregszász, Kossuth tér 2. Mob.: 066-2850283. E-mail: karpatinfo.hetilap@gmail.com
Lapengedély száma: ZT 301 Kelt: 2003.07.01. Példányszám: 1 520 Rendelési szám: 1348
Készült: Podillja-Ter Kft. (Ternopol, Teksztilna u. 28.). Telefon: (0352)-52-27-37, (067)352-18-51. 

Карпатінфо (на угорській мові) Засновник і головний редактор: Сoбослай Степан Карлович. 
Адреса: пл. Кошута 2. м. Берегово, Закарпатської обл., Україна  Моб.: 066-2850283  

Реєстраційне свідоцтво ЗТ № 301 від 01.07.2003.  Газета віддрукована у ТОВ "Поділля-Тер" 
Україна  м. Тернопіль, вул. Текстільна, 28. тел. (0352)-52-27-37, (067)3521851. Сайт: www.a-print.com.ua   

Номер замовлення: 1348  Тираж: 1 520

– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
október 25. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:40 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:30 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:55 Házasodna a gazda
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Cobra 11

Német akciófilm-sor.
01:45 Döglött akták

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát!

22:05 Ázsia Expressz 
4. - kibeszélő

23:00 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 NCIS: 

Los Angeles
Amerikai krimi sor.

01:30 Bűnös Chicago
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:07 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:45 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

11:55 Petőfi 200 – Vers 
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
12:55 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:20 Ízőrzők:
 Gyöngyöstarján

17:45 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:38 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

19:50 Érted mindent
Tévéfilmsorozat

20:45 Tündérkert 
pillanatok

21:00 Erdélyi Trilógia 
– Tündérkert
Tévéfilmsorozat

22:05 Csak színház 
és más semmi
Tévéfilmsorozat

22:55 Kenó
22:59 Időjárás-jelentés
23:05 Éjféli cowboy

Angol filmdráma
00:50 Magyar világ
01:20 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Mindennapi
06:53 hadERŐ
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:10 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Katolikus krónika
10:55 Isten kezében
11:25 Hajnalban meg-

halnak az álmok
Tévéjáték

12:45 Legfőbb dísze a 
nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:15 Álmok álmodói
15:25 Kárpát-medence
15:50 Hogy volt?!
16:50 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Van képünk hozzá
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül

08:00 MOL Magyar 
Kupa

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Bringasport
10:30 MOL Magyar 

Kupa
12:30 Csak az ETO
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Rövidpályás úszó 

országos 
bajnokság

14:25 Futsal
14:55 Puskás Akadé-

mia magazin
15:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
17:15 Judo Európa-

bajnokság
17:30 Rövidpályás úszó 

országos 
bajnokság

18:45 M4 Sport Stúdió
19:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:25 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:45 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:15 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:30 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

08:10 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

08:55 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:25 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

10:45 Brandmánia
11:30 Autogram
12:15 Lime
13:00 Columbo

Amerikai krimisor.
15:15 Öngyilkos osztag

Amerikai akciófilm
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 The Voice
22:35 Várandósok - Az 

a bizonyos ki-
lenc hónap
Amerikai vígjáték

01:00 Focus - 
A látszat csal
Am. akcióvígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Magyar népmesék
06:55 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:20 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
07:45 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:10 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:35 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:00 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:30 Trendmánia
10:10 Nagyító
10:45 Brandépítők
11:25 Innovátor
12:00 Poggyász
12:40 Értékteremtők
13:15 Beauty Secrets 

- Dr. Phillips-
Csernus Kriszti-
nával

13:55 Az oroszlánkirály
Am. animációs film

15:55 Jégvarázs
Am. animációs film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Dancing With 

The Stars - Min-
denki táncol

22:30 Lucy
Francia, német 
misztikus film

00:30 Az idegen
Angol, kínai, ameri-
kai akció film

05:05 Mma
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Hazajáró
07:45 Itthon vagy!
08:05 Divat & dizájn
08:35 Noé barátai
09:05 Nagy szabadtéri 

múzeumok
09:35 A megőrzött vadon
09:45 Egy Perc Híradó
09:48 Időjárás-jelentés
09:49 Belle és Sébastien 

- Egy új kaland
Játékfilm

11:30 Családi kör
11:55 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: 

Erdőtarcsa
13:55 Kém a sötétben

Angol játékfilm
15:15 Egy Perc Híradó
15:18 Időjárás-jelentés
15:25 Nagy kontinentá-

lis vasúti uta-
zások
Angol útifilmsor.

16:30 Delta
17:00 Főmenü: Magvas
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Atelier Fontana - 

A divat nagyas�-
szonyai
Tévéfilm

21:35 Fiúk novemberben
Magy. kisjátékfilm

21:55 Csendkút
Magyar játékfilm

23:15 Kenó
23:20 Időjárás-jelentés
23:25 Éjféli cowboy

Angol filmdráma

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Opera Café
07:40 Promenád
08:10 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:40 Evangélium
09:10 Novum
09:40 Multiverzum
10:10 Hogy volt?!
11:05 Öt kontinens
11:35 Janus

Tévéfilm
12:50 Legfőbb dísze a 

nemzetnek - A 
magyar nyelv hete

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 E.ON férfi vízi-

labda OB I.
15:35 OTP Bank Liga
17:50 OTP Bank Liga
20:05 Judo Európa-

bajnokság
21:05 Rövidpályás úszó 

országos 
bajnokság

22:05 A berni követ
Magyar tévéfilm

08:00 Szabadidő
08:30 Kékek
09:00 Rövidpályás úszó 

országos 
bajnokság

10:00 Forma-1 - 
Időmérő edzés

11:30 Bajnokok Klubja
12:20 OTP Bank Liga
14:40 M4 Sport Stúdió
15:00 Forma-1 – 

Sprintkvalifi-
káció

15:45 M4 Sport Stúdió
16:05 Felvezető műsor: 

Kézilabda
16:30 Férfi kézilabda

felkészülési 
mérkőzés

17:15 Judo Európa-
bajnokság

18:00 Értékelő műsor: 
Kézilabda

18:15 Rövidpályás úszó 
országos 
bajnokság

19:15 M4 Sport Stúdió

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Fókusz Plusz
06:25 Molang

Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:35 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:00 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:15 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

07:50 Babar és Badou
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

08:40 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:10 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

09:40 A Muzsika 
TV bemutatja!

10:10 Célirány
10:45 Az Év Hotele
11:30 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

12:05 Házon kívül
12:40 Vadnyugati 

Casanova
Olasz–francia–spa-
nyol akcióvígjáték

15:15 Bűnvadászok
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Sztárbox
22:10 Ragadozó madarak

Amerikai akcióka-
land-vígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 101 kiskutya

Am. animációs sor.
07:05 Kacsamesék

Am. animációs sor.
07:30 A gumimacik

Am. animációs sor.
07:55 Balu kapitány

kalandja
Am. animációs sor.

08:25 Babamánia
09:00 Fald fel!
09:40 Több mint TestŐr
10:15 Életmódi
10:55 SuperCar
11:30 Sikeres leszek-Az

álláskeresők 
műsora

12:10 Skiptrace
Kínai vígjáték

14:35 Transformers
Amerikai, kínai fan-
tasztikus film

18:00 Tények
18:55 Sztárban 

Sztár leszek!
22:25 A Bourne-rejtély

Amerikai, német, 
cseh misztikus film

00:55 Kampókéz
Am. horror film

05:05 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Családi kör
07:45 A megőrzött vadon
07:50 Álmok álmodói
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Isten kezében
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:30 Találkozás
09:45 Jó embert 

keresünk!
10:00 Katolikus krónika
10:25 Időjárás-jelentés
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Agapé mini
10:55 Templomaink
11:00 Római katolikus 

szentmise 
közvetítése

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Nagyrábé
13:55 Semmelweis

Magy. életrajzi film
15:15 Egy Perc Híradó
15:19 Időjárás-jelentés
15:20 Édes anyanyelvünk
15:25 Álomkertek
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc
17:03 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Trezor

Magyar tévéfilm
22:15 Kenó
22:19 Időjárás-jelentés
22:25 Leviatán

Filmdráma

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:50 Esély
07:15 Világ
07:35 Időjárás-jelentés
07:45 Noé barátai
08:10 Álmok álmodói
08:20 Családi kör
08:55 Ízőrzők: Erdőtarcsa
09:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:55 Főmenü: Magvas
10:55 Magyar világ
11:30 Hazajáró

11:55 Álmok álmodói
12:05 Amerikában jár-

tunk. Mestersé-
ge címere...

12:35 Írókorzó: 
Pataki Tamás

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Vízilabda magazin
14:20 Női kézilabda 

válogatott felké-
szülési mérkőzés

15:55 Férfi kézilabda 
felkészülési 
mérkőzés

18:20 OTP Bank Liga
21:35 Kékek
22:05 Cremonai hege-

dűk, miskolci 
zenészek

23:25 Kontúr
00:05 Hogy volt?!

08:05 Férfi kézilabda 
felkészülési 
mérkőzés

09:45 UEFA Bajnokok 
Ligája magazin

10:15 Forma-1 – 
Sprintfutam

11:15 Góóól!
12:15 Felvezető műsor:

Labdarúgás
12:30 OTP Bank Liga
14:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
14:45 OTP Bank Liga
16:45 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
17:15 Judo Európa-

bajnokság
17:30 M4 Sport Stúdió: 

Forma-1
18:00 Forma-1 – Futam
18:01 Kézilabda - Né-

metország-
Magyarország 
női kézilabda 
mérkőzés
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Bizony, a kályhásmesterek-
nek most rengeteg dolguk akad. 
A Guton élő Nagy Ferenccel is 
munka közben beszélgettünk. 

– Mostanság sok helyre 
hívják?

– Ahogy a többi szakmabeli-
től hallom, egész nyáron mind-
nyájunknak volt elfoglaltsága 
bőven – válaszol a 70 éves szak-
ember. – Többnyire régi kályhák 
felújításával bíztak meg, úgy, 
mint most is. Meg néhány újat 
is raktam.

– Azt még megértem, hogy 
valaki a régit kitisztíttatja, de 
hogy újat készíttessen! Már 
csak azért is, mert gondolom, 
az utóbbi egy vagyonba kerül.

– Való igaz, nem olcsó 
mulatság,  az  összköl tség 
úgy 35-40 ezer hrivnya kö-
rül mozog, már a munkadíjjal 

Csempekályha – a hosszú távú megoldás

Felkészülés a fűtési szezonra
Október első dekádjában ugyan még igazi kései nyári időjárásban 
volt részünk, ám már akkor is jól tudtuk, hogy hamarosan be kell 
fűteni a lakásban, ha csak néhány órára is. És mivel országunk-
ban háború zajlik, minden eshetőségre fel kell készülni. Ha a szük-
ség úgy hozza, olyan fűtési megoldásokat is tudjunk alkalmazni, 
amelyhez sem gázra, sem villanyáramra nincs szükség. Talán ezt 
nevezik teljes önellátásnak. Megnyugtató például, ha valamelyik 
szobában áll egy jól karbantartott csempekályha.

együtt. Ám egy minőségi csem-
péből megrakott kályha a szo-
ba dísze is lehet. Persze most 
nem ez a legfontosabb szem-
pont. Hanem az, hogy minimá-
lis fűtőanyagmennyiséggel év-
tizedekre megoldjuk otthonunk-
ban a kellemes meleg biztosítá-
sát. Bízzunk benne, hogy hama-
rosan véget ér ez a háborús ször-
nyűség, ám attól még a családok 
többségének összetétele nem na-
gyon fog megváltozni. Csak néz-
zünk szét a környezetünkben: a 
legtöbb portán manapság egy-két 
ember él. Így a központi fűtés so-
kak számára luxussá vált. Egy 
jól elhelyezett cserépkályha pe-
dig nem csupán egy helyet ké-
pes felfűteni.

– Egyesek arra esküsznek, 
hogy a folytonégők, a modern 
vaskályhák sokkal praktikusab-

bak, energiatakarékosabbak, mint 
a csempekályhák. Ezeknek nagy 
előnye, hogy a fűtési szezon vé-
gén egyszerűen kirakjuk őket a 
fészerbe. Így hosszú hónapokra 
ismét szabaddá válik a szobának 
az a része.

– Meglátásom szerint a mo-
dern fűtőalkalmatosságok legin-
kább az irodákban tesznek jó szol-
gálatot. Ahol reggel gyorsan el-
fogadható hőmérsékletűre tudják 

felmelegíteni a helyiséget, és az 
állítható fokozatoknak köszönhe-
tően nem pörög túl a rendszer. Es-
tére pedig hagyják benne elaludni 
a tüzet. A kályha ezzel szemben éj-
jel-nappal folyamatosan kellemes 
hőmérsékletet biztosít a lakásban. 

Ha jól kitapasztaljuk a hőleadási 
képességét, akkor nincs nagyobb 
hőingadozás sem. Ebbe a kályhá-
ba, amit most rakok újra, a gazda 
kérésére üveggel ellátott ajtó ke-
rül. Így a háziak pontosan látják, 
hol tart éppen az égési folyamat. 
Az ilyen modern ajtó a hőtől nem 
deformálódik, mint a régi vasaj-
tó. Ez azért fontos, mert a sérült 
ajtón át fals levegő jut az égés-
térbe, s a kályha ilyenkor elkezd 

önálló életet élni. Ami nem iga-
zán szerencsés. Az új, kombinált 
ajtóknak, illetve az állítható foko-
zatú hamuzónyílásnak köszönhe-
tően pontosan tudjuk szabályoz-
ni az égés intenzitását, akárcsak a 
folytonégőknél. 

– Ön azt állítja, hogy a csem-
pekályha hosszú távra szóló meg-
oldás. Ám rendszeresen tisztítani 
kell, mestert hívni, hogy az meg-
bontsa a fűtőalkalmatosság te-
tejét, ami rengeteg kosszal jár. 

– Hogy ezt a macerát elke-
rüljük, az előrelátó mesterek ép-
pen ezért készítenek tisztító üre-
get – nagyjából mellmagasság-
ban. Az egyik csempén olyan nyí-
lást vágunk ki, hogy abba bele-
nyúlva egy merőkanállal el tud-
juk távolítani az idő közben fel-
gyülemlett hamut és kormot. Ezt 
az otthoniak közül is bárki elvé-
gezheti, és a fűtőtest használatá-
nak gyakoriságától függően csak 
3-4 évente kerül rá sor. Elisme-
rem, a szakmabeliek közül sokan 
továbbra is ragaszkodnak ahhoz, 
hogy a tisztítás a kályha tetejéről 
történjen, mivel így alaposabban 
meg lehet szabadítani a járatokat 
a hamutól és a koromtól. A mun-
ka akár egy porszívóval is elvé-
gezhető. De már ebben az eset-
ben is csupán egy téglányi részt 
kell szabaddá tenni a kályha tete-
jén, ami nem számít túl nagy be-
avatkozásnak. Hogy a kályha tisz-
títására minél később kerüljön sor, 
ügyeljünk arra, hogy milyen fá-
val fűtünk. A száraz, kemény fa a 
legjobb, míg a festékes, kátrányos 
hulladék a legrosszabb megoldás. 

Mindent összegezve, egy jó 
kályha mostanság aranyat ér.

Eszenyi Gábor

A Kárpátaljai Magyar Nagy
családosok Egyesülete (KMNE) 
helyi összekötői – ők azok, akik 
saját településeiken buzdítják, 
aktivizálják a nagycsaládosokat 
– az elmúlt hétvégén találkoztak 
újra, hogy közösen ötleteljenek 
a következő negyedév, illetve 
már a 2024-es év megálmodott 
és megvalósítható terveiről. 

A fórumnak a beregszá-
szi székhelyű Ortutay Elemér 
Görögkatolikus Szakkollégium 
adott otthont, ahol Marosi Ist-

ván atya, az intézmény igazga-
tója kért áldást a program részt-
vevőinek, illetve a KMNE tag-
családjainak életére. 

A továbbiakban Tarpai Jó-
zsef, az egyesület elnöke öröm-
mel számolt be arról, hogy a há-
borús helyzet ellenére számos 
programot valósítottak meg 2023 
eltelt időszakában. Ezek között 
voltak támogató jellegűek, va-
lamint olyanok, amelyek a kö-
zösség megtartására és építésére 
összpontosítottak. Megjegyezte, 
hogy az egyesületen belül termé-
szetesen vannak aktív és kevésbé 
aktív tagok, viszont fontos, hogy 
a helyi összekötők biztassák a 
tagcsaládokat a programokon 
való részvételre, hisz a közösség 

Helyi összekötők találkozója a nagycsaládosoknál

Programtervezés a remény 
jegyében

megmaradása a cél. Mindenkép-
pen arra törekszünk, mondta az 
elnök, hogy minél több családot 
vonjunk be a programjainkba. 

Szilágyiné Tóth Gabriella 
elnökségi tag az előttünk álló 
negyedév legfontosabb esemé-
nyei közül a Vadvölgy panzió-
ban szervezett házaspárok hétvé-
géjét, illetve az adventi időszak 
programjait emelte ki. 

A beszámolót követően kis-
csoportos beszélgetésekre került 
sor, amikor is lehetőség nyílt az 

egyéni problémák átbeszélésé-
re, a jó megoldások keresésére, 
amelyeket a csoportbeszélgetés 
végén a csoportfelelősök meg-
osztottak a többiekkel is.

A program közös ebéddel 
zárult. Az összekötők egy jelké-
pes ajándékot kaptak, amivel a 
KMNE vezetése értékelte eddi-
gi munkájukat. 

A program megvalósulását 
a Magyar Kormány támogatta.

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesületének prog-
ramjairól, illetve új tagcsaládok 
felvételéről a szervezet közössé-
gi oldalán (https://www.kmne.
org.ua/)  kaphatnak információ-
kat az érdeklődők.

-kósa-

Az ünnepélyes megnyitón 
Csernicskó István, a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola rektora a csapatspor-
toknak a közösséget összeko-
vácsoló hatalmas erejéről szólt, 
s arról, hogy az élet minden te-
rületén egyre nagyobb jelentő-
séggel bír a csapat-
munka. Ha ezt valaki 
kellő mértékben elsa-
játítja, akkor sokkal 
nagyobb esélye van 
a gyors előre jutásra. 

Buczkó István, 
Magyarország Bereg-
szászi Konzulátusának 
konzulja az örök pél-
daképekről, az arany-
csapat játékosairól em-
lékezett meg, és arra 
hívta fel a figyelmet, 
hogy ha a tehetség 
mellett megvan a kö-
zös akarat, akkor egy 
kis ország válogatott-
ja is tud világra szóló 
eredményeket elérni. 
S bár hiába telt el több 
mint félszázad Puská-
sék, Buzánszkyék, Hidegkutiék, 
Grosicsék kiváló teljesítménye 
óta, a világ sportszerető közös-
sége ma is számontartja őket, a 
magyarok pedig joggal büszkék 
a nagyszerű elődökre.

Orosz Ildikó, a Rákóczi Fő-
iskola elnöke arra emlékeztetett, 
hogy a nemrég létrehozott Kár-
pátaljai Magyar Líceum, annak 
hálózata nem csupán kiváló ta-
nulási feltételeket teremt azok 
számára, akik magyarul szeret-

Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupa, tizenegyedszer

14 csapat, 140 játékos küzdött 
a győzelemért

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Magyar Kormány, Minisz-
terelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság, Bethlen Gábor Alap-
kezelő Zrt. támogatásával immáron tizenegyedik alkalommal ren-
dezte meg a legendás aranycsapat játékosáról, Buzánszky Jenőről 
elnevezett labdarúgó emléktornát. Az idei megmérettetésre 12 te-
lepülésről 14 csapat nevezett be 140 játékossal.

nék folytatni középiskolai tanul-
mányaikat, emellett kiváló spor-
tolási lehetőségeket is biztosít az 
ebben a képzési formában részt-
vevők számára. 

A szervezők nevében felszó-
laló Váradi Natália, a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány igazga-

tója a sportban rejlő lehetőségek-
ről szólva kiemelte: nem minden-
kiből lesz világhírű labdarúgó, ám 
a rendszeres sportolás nem csupán 
az egészséges életmód fontos része 
– a sport egyben olyan tulajdonsá-
gokat is fejleszt, mint a kitartás, az 
akaraterő és a tisztességes küzde-
lem. Erre pedig az élet minden te-
rületén nagy szükség van, mondta.

A verseny három helyszí-
nen – a Rákóczi Főiskola Egész-
ségügyi és Sportcentrumában, a 

Felsőfokú Szakképzési Intéze-
tében és a Beregszászi Kos-
suth Lajos Líceumban – zaj-
lott. Az izgalmas meccseket 
követően a következő ered-
mény született.

Az általános iskolás fiúk 
(15 éves korig) korcsoportjában 
első lett a Nagyberegi Sport-
egyesület 1-es számú csapa-
ta, második helyen a Szernyei 
Focisuli, a harmadikon pedig az 
Ungvári Daykások végeztek. A 
legjobb mezőnyjátékosnak Ba-
log Jenőt, a legjobb góllövőnek 
Tóth Balázst, a legjobb kapus-
nak pedig Paszkó Sámuelt ne-
vezték meg.

A középiskolás fiúk (15-17 
éves korig) kategóriájában a II. 
RF KMF Szakképzési Intézeté-
nek csapata vitte el a kupát, őket 
követte a Nagyberegi Sportegye-
sület, a harmadik helyen pedig a 

Técsői Hollósy Simon  Líceum 
csapata végzett. A legjobb me-
zőnyjátékos címet Tóth Patrik 
vitte el, a legjobb góllövő Seres 
Maxim, a legjobb kapus Frácuh 
Pál lett.

A labdarúgó torna végén min-
den résztvevő elismerő oklevél-
ben részült, az 1–3. helyezettek 
pedig kupákat, érmeket, okleve-
leket, valamint labdacsomagokat 
vehettek át.

Kovács Elemér
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Október folyamán kitakarí-
tásra kerül a fűtetlen fóliasát-
rak többsége. Ilyenkor van le-
hetőség azoknak a talajhibák-
nak a korrigálására, amelyek 
elhanyagolása súlyos termés-
kiesést eredményezhet a kö-
vetkező szezonban.

 Ebben a cik-
künkben a talaj át-
mosatásával, mesze-
zésével és elegyenlí-
tésével fogunk rész-
letesebben foglal-
kozni.
A talaj átmosatása 

A fóliaházak ta-
lajának elszikesedé-
se, azaz a sófelhalmozódás a ta-
laj felső rétegében igen gyako-
ri probléma. Mivel a ter-
mesztési időszak kitolódá-
sa a kora tavaszi–késő őszi 
időszakra nem ad időt a ta-
laj természetes csapadék-
kal történő átmosódására, 
ezt nekünk kell mestersé-
gesen pótolnunk. 

A talaj átmosatását leg-
jobb ősszel elvégezni az ál-
lomány felszámolása után, 
de még a trágyázás előtt. 
A sikeres talajátmosatás-
hoz elengedhetetlen, hogy 
viszonylag rövid idő alatt 
annyi vizet juttassunk ki a 
fóliaház talajára, ami képes 
kioldani a talaj felső rétegé-
ben, azaz a termőrétegben 
felhalmozódott ásványi só-
kat, és levinni azt az alsó talaj-
rétegekbe. A gyakorlat azt mu-
tatja, hogy ehhez négyzetméte-
renként kb. 120-150 liter vizet 
kell kijuttatnunk olyan ütem-
ben, ahogy a talaj azt képes el-
inni. Egy átlagos, 400 m2-es fó-
liasátor esetében ez 50-60 ezer 
liter vizet jelent. (Ha figyelem-
be vesszük, hogy az öntözésre 
használt szivattyúk túlnyomó 

Novemberi teendők a fóliasátrakban

A talajhibák korrigálása
többsége óránként 2000-2500 li-
ter vizet képes kijuttatni, akkor azt 
kapjuk, hogy egy ilyen átmosatás-
hoz kb. 20-24 órán át kell nyom-
nia a vizet a szivattyúnak!) Erre a 
célra a legmegfelelőbbek az esőz-
tető öntőző berendezések. A talaj 
átmosatása ilyen módon csak ak-

kor lehet eredményes, ha 
ez a vízmennyiség, ben-
ne a feloldott sókkal el is 
tudja hagyni a termőréte-
get. Ha a helytelen talaj-
művelés és rossz talaj-
szerkezet miatt kialakult 
„eketalp betegség” ezt 
nem teszi lehetővé, elő-
zőleg orvosolnunk kell 

az eketalp betegséget mélylazí-
tással és a drénvíz-elvezető rend-

szer kiépítésével. Ez a művelet egy 
esetleges magas talajvíz problémá-
jának megoldásához is elengedhe-
tetlen. A talaj átmosatása akkor volt 
eredményes, ha a talaj sótartalmát 
sikerült legalább 1-1,2 EC alá vin-
ni, de az uborka esetében ideális 
0,7-0,8 EC lenne.

A savanyú talajok meszezése
Vidékünk talajára általánosság-

ban a savanyú kémhatás a jellem-

ző, néhány kivételtől eltekintve. 
Egyes zöldségfélék jól tolerálják 
az enyhén savanyú talajkémhatást, 
de a semleges 6,5-7 pH-tól való je-
lentős eltérés súlyos tápanyag-fel-
vételi zavarral jár. Súlyosbít-
ja a helyzetet, hogy a széleskö-
rűen használt műtrágyák több-
sége tovább savanyítja a talajt.

A savanyú talajkémhatás 
helyreállítására már régóta 
használatosak a különböző 
mészkő őrlemények. Vidé-
künkön gyakorlatilag csak a 
Borzsavszke melletti mészkő-
bányában állítanak elő ilyen 
őrleményt. Sajnos, a monopol 
helyzetüket kihasználva, olyan 
irreálisan magas áron adják a 
terméküket, hogy az már szinte 
nevetséges. Hatóanyagra átszá-
mítva a Lengyelországban elő-
állított minőségi, zsákolt ége-
tett mészkőpor is olcsóbb, mint 
a kétes minőségű sajátunk.

A kijuttatandó mészkőőrle-
mény mennyiségét a talajelem-
zés eredménye határozza meg. 
Az alkalmankénti dózis lehető-
leg ne haladja meg az 50kg/100 
m2-t, az égetett mészből pe-
dig a 25 kg/100 m2-t. Ha ennél 
is több kellene, akkor egy év 
múlva inkább ismételjük meg 
az eljárást. 
A lúgos talajok pH-értéké-

nek csökkentése
Kárpátalaja egyes része-

in nem az alacsony pH érték 
okoz gondot a termőföldeken, 
hanem ellenkezőleg, a lúgos 
kémhatás. Ennek korrigálásá-
nak, azaz savanyításának már 
nincs olyan nagy hagyománya, 
gyakorlata. Azonban az egyedi 
pH-igényű növények termesz-

tésének elterjedése, valamint az in-
tenzív zöldségtermesztés sajátos-
ságai miatt erre is megnövekedett 
az igény.

A talaj pH értékének csökken-
tését környezetbarát módon úgy 
tudnánk megoldani, ha viszonylag 
nagy mennyiségű savanyú tőzeget 
dolgoznánk bele. Ezzel nem csak 
a savanyúbb kémhatást tudjuk el-
érni, hanem jelentős mértékben ja-

vul a talaj szerkezete is. Egy hát-
ránya van, mégpedig az igen ma-
gas költsége. 

Olcsóbb és hatékony megol-
dás a kénpor használata. A ma-

gyar szakirodalomban ventilált 
kénpor néven emlegetik, míg Uk-
rajnában takarmány kén néven 
(„szirka kormova”) szerezhető 
be az interneten keresztül. A ki-
juttatandó dózissal kapcsolatban 
nincs egységes gyakorlat. Az orosz 
szakirodalom szerint 100 gram/
m2 mennyiségű kénpor kijuttatá-
sa kb. 2,5 egységnyivel csökkenti 
a talaj pH értékét. Ha figyelembe 
vesszük, hogy évente legfeljebb 1 
egységnyivel szabad korrigálni a 
talaj kémhatását, akkor egy keze-
léssel legfeljebb 50 gram/m2  men�-
nyiséget szabad kijuttatni. Egy 400 
m2-es fóliasátor esetében ez kb. 
20 kg-ot jelent, ami a 25 hrivnya/
kg-os árral számolva nem egy je-
lentős költség. Egy hátránya van, 
hogy a hatását lassan, kb. fél év 
alatt fejti ki.

Elvileg sokkal gyorsabb hatású 
lenne a vasgálic (FeSO4) bedolgo-
zása a talajba. Az interneten talált 
cikkekben mintegy 5 dkg/m2 dó-
zis kijuttatását ajánlják. Mivel sa-
ját-, vagy hitelt érdemlő gyakorla-
ti tapasztalatokról nincs tudomá-
sunk (a savanyú tőzeg vagy kénpor 
használatával ellentétben), ezért in-
kább óvnánk a gazdákat attól, hogy 
„saját bőrükön” kísérletezzenek. 

Nekem személy szerint vannak 
aggályaim az ilyen nagy adagú 
vas kijuttatásával kapcsolatban, 
amely elvileg súlyos foszfor fel-
vételi zavart kell, hogy okozzon. 

A talajfelszín szintkülönb-
ségeinek kiegyenlítése
 A csepegtetőcsöves ön-

tözés elterjedésével a gazdál-
kodók jelentős része szem-
besült azzal a problémával, 
hogy a termőterületen a talaj 
egyes részeken túlöntözöt-
té válik, míg máshol száraz 
marad. Ennek egyik fő oka 
a talaj lejtése, szintkülönb-
ségek kialakulása. Ugyanis 
a csepegtetőcsövekből a víz 
az öntözés befejezésével az 
alacsonyabban fekvő részek-
re folyik ki. Annál súlyosabb 
a probléma, minél gyakrab-
ban és minél kisebb vízada-
gokkal öntözünk. Sokat ja-

víthatunk a helyzeten, ha ilyen-
kor (a szezonon kívüli időszak-
ban) időt szakítunk a terület el-
egyengetésére. Ehhez egy slan-
gos vízmérték segítségével pon-
tosan fel kell mérni, hogy mely 
területek és mennyivel vannak az 
ideálisnak számító vízszintes át-
laghoz képest magasabban vagy 
mélyebben. A magasabban fek-
vő, dombosabb részekről aztán 
lehordunk annyi talajt a lapo-
sabb részekre, amennyit a mé-
rések és számítások megkíván-
nak. Eközben ügyeljünk arra, 
hogy a területünk megtartsa a 
homogenitását, azaz nem sza-
bad csak a felső termő réteget 
elhordanunk egyik helyről a má-
sikra. Ugyanis ebben az esetben 
a dombok helyén csak a szinte 
terméketlen altalaj marad. E he-
lyett a dombosabb részeken kes-
keny, de 2-3 ásónyom mélységű 
kis árkokat kell ásnunk, s az így 
kitermelt földben vegyesen lesz 
a felső termőréteg és az alsó al-
talaj is. Az őszi ásás folyamán 
aztán eltűnnek ezek a keskeny 
kis árkok.

Gál I. falugazdász, a Pro 
Agricultura Carpatika 
Alapítvány felkérésére

Néhány fontos tudnivalót sze-
retnék közreadni a készen 
kapható gyepszőnyeg telepí-
téséről. Ugyanis csak az spó-
rolhat időt, aki okosan terve-
zi meg a telepítést.

Az egyenletes, üdezöld pá-
zsit a köz- és magánkertek egyik 
legértékesebb alkotóeleme: 
megnyugtatja, felüdíti a szem-
lélőt, kiszűri a levegő szennye-
ződéseit, csökkenti a zajokat és 
a kánikulai hőséget, játszóhelye 
a gyerekeknek, pihenője a mun-
kában megfáradt embernek. A 
gyepet ősidők óta a fűmag el-
vetésével, majd a kikelt növé-
nyek folyamatos ápolásával ál-
lították elő. Jeles napokon, ki-
emelkedő eseményeken, kiállí-
tásokon többnyire úgy létesítet-
tek gyepfelületet, hogy réteken, 
legelőkön kivágott gyepkocká-
kat raktak le és csak az utóbbi 
két évtizedben kezdett elterjed-
ni a gyepszőnyegek terítése elő-
ször a sportpályákon, majd fo-
kozatosan a városi parkokban, 
majd a kiskertekben is.

A gyepszőnyeg terítése
A gyepszőnyeg terítését ha-

sonlóan kell előkészíteni, mint a 
fűmag vetését. Az első feladat a 
rendkívül gondos talajrendezés: 
szép pázsitot csak teljesen sík, 

Gyepszőnyeg telepítése: egyik 
napról a másikra

legfeljebb egy irányba 1%-os lej-
tésű területen lehet létesíteni. Dim-
bes-dombos felületen nem lehet 
egyenletes gyepet nevelni, 
mert a gödrökben összegyű-
lik a csapadék- és az öntöző-
víz és elpusztítja a fűcsomók 
gyökérzetét; a dombokon vi-
szont a talaj kiszárad és emi-
att senyvednek a fűcsomók.
Árnyékos helyre árnyék-

tűrő fű való!
Figyelembe kell venni a 

napos és az árnyékos terüle-
tek arányát is, mert a legtöbb 
fűféle (Graminaea) fényked-
velő növény, az árnyékban 
gyengén vegetál, vagy el-
pusztul. Bár az utóbbi évek-
ben forgalomba kerültek ár-
nyéktűrő fűmag keverékek is. 
Arra is feltétlenül figyelmet 
kell fordítani, hogy a napos 
helyek is árnyékossá válhat-
nak az által, hogy a környe-
ző fák és bokrok megnőnek!

Tervezzünk a várható 
taposás alapján!

A további munkákat megelő-
zően tisztázni kell a kert üzemel-
tetőivel a használat módját, mert 
más fűfajták magkeverékét kell 
elvetni ott, ahol a „gyepre lépni ti-
los!” parancs van érvényben, ille-
tőleg a gyepet csak napozásra, ol-

vasásra, rádióhallgatásra használ-
ják, mint ott, ahol felnőttek napon-
ta fociznak!

Addig szabaduljunk meg a 
gyomoktól, amíg még lehet!

Rendkívül fontos feladat a 
gyomosodás megelőzése, mert 
a kész gyepből igen nehéz kiir-
tani a gyomokat, a gazos gyep 

pedig  esz té t ika i lag  a lacso-
nyabb értékű.

Legcélszerűbb a talaj felső, 
20-25 cm-es rétegét feljavított, 
gyomirtó szerrel szakszerűen ke-
zelt, tápanyagokban gazdag, friss 
kerti földdel kicserélni. Ha ez nem 

oldható meg, akkor az ásással fel-
lazított talajt gyomirtó vegyszerrel 
kell kezelni, majd a kikelt és elhalt 
gyomokat felületi talajmunkával 
kell eltávolítani. Ez természetesen 
hetekkel meghosszabbítja a vetési 
folyamatot!

A gyepszőnyeg leterítése
Ezután következik a gyepsző-

nyeg mielőbbi leterítése, amely 
igen aprólékos és nagy figyelmet 
igénylő munka, mert a kb. egy mé-
ter széles szőnyegeket hézagmen-
tesen kell egymáshoz illeszteni és 
lesúlyozni (lehengerezni) azért, 
hogy a gyökeresedés minél gyor-

sabban meginduljon. Ezt a mun-
kát a legcélszerűbb gyakorlott 
szakemberekre bízni!

A gyepszőnyeg gondozása: 
öntözés és nyírás

A leterített, friss gyepsző-
nyeget naponta meg kell öntöz-
ni, mert csak a folyamatos ned-
vesség biztosítja az egyenletes 

és erőteljes gyökér-
képződést. Az októ-
beri telepítés előnye 
éppen az, hogy a hű-
vösebb és csapadéko-
sabb időjárás ehhez 
nagy segítséget nyújt!

Az első nyírásra 
még a fagyok beállta 
előtt sor kerülhet, de a 
fűnyíró gépet úgy kell 
beállítani, hogy 4-5 
cm-es tarlót hagyjon, 
mert a nagyon rövid-
re nyírott gyep a téli 
megpróbáltatást ne-
hezebben viseli el. A 
nyírást lehetőség sze-
rint kövesse egy hen-
gerezés, amely a fűtö-
vek bokrosodását se-
gíti elő.

A gyepszőnyeg te-
rítése lehetővé teszi, 
hogy a zöld felület 

létesítésére hozott elhatározást 
azonnal a megvalósulás köves-
se, és ha a kert gazdája kiáll az 
erkélyre, akkor az este látott par-
lag helyén szép, zöld pázsitban 
gyönyörködhessen!
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Háztáji

A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Jármű

Ingatlan

Technika

Szolgáltatás

Munka

Otthon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

Társkereső
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Beregszászban (Búcsú) 
Határmenti (Kutuzov) u. 
147. szám alatt kertes csa-
ládi ház eladó. Mob.: 095-
9206222, +3620-3582273. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó, jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 

Beregszászban a Mu
zsalyi út 54. szám alatt 
eladó egy háromszo-
bás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban eladó egy 
egyszobás lakás az 5. emele-
ten (2 balkon, nagy konyha). 
Mob.: 097-3924051. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 mo-
tor 80000 km benzin. Ára: 
650 f.e. Mob.: 095-3260426. 

Új karikás gázspór eladó 
Beregszászban. Ára 4000 hr. 
Mob.: 066-3967011. 
Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Beregszászban eladó egy 
használt villanysütő. Mob.: 
099-6397796. 
Beregszászban eladó 3 
szekciós fagyasztóláda. Ára: 
4000 hr. Ugyanitt 3 darab 10 
literes üveges korsó csava-
ros szájjal, 1db/400 hr. Mob.: 
+38066-3967011. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Idős emberek gondozá-
sát vállalom. Mob.: 095-
4075364. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Tiszaújlakon. Fi-
zetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben a 
Kárpátinfo és a Naplopó he-
tilapok kézbesítésére Nagy-
szőlősön. Minden eladott lap 
után: 3 hrivnya. Jelentkez-
ni lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com.

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Kertészetbe keresek női/
férfi munkaerőt. Szállást 
biztosítok. Mob.: +3620-
4670993. 

Beregszászban antracit szén 
eladó, 250 kg (1kg/5hr.). 
Mob.: 066-3967011, 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész,  csákányok,  ka-
lapácsok,  autóhoz való 
szerelő kulcsok.  Mob.: 
+38099-6608338, +38066-
3967011. 
Beregszászban eladó hasz-
nált bútor: két rekamié, két 
vitrin, két darab kétajtós ru-
hásszekrény, ovális asztal 
4 székkel, egy kis asztal és 
könyvespolc (125x200) 5 
polcos. Tel: 095-9206222, 
+3620-3582273. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Izabella szőlő nagy tételben 
eladó Tasnádon. Ár meg-
egyezés szerint. Mob.: 099-
0277266, 097-0641112, 068-
9020796. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 
S m a r a g d  t u j a  e l a d ó 
Dercenben, többféle méret-
ben. Tel.: 099-6429902. 

55 éves, független, gyer-
mektelen, de gyermeket 
akaró férfi, Szeged kör-
nyéki vállalkozó keresi 
élete párját. Mob.: +3620-
2679980. 

Részvétnyilvánítás
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

teljes közössége együttérzését és őszinte részvétét feje-
zi ki a főiskola munkatársainak, Gerevics Ilonának fér-
je, Lénárd Dianának édesapja elhunyta miatt. Osztozunk 
a gyászoló család fájdalmában.

***
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tel-

jes közössége együttérzését és őszinte részvétét fejezi ki 
Molnár D. Erzsébetnek, a Történelem és Társadalomtu-
dományi Tanszék docensének, a Lehoczky Tivadar Ku-
tatóintézet vezetőjének édesapja elhunyta miatt. Oszto-
zunk a gyászoló család fájdalmában.
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Rovatvezető: Jakab LajosMég több információ a karpatinfo.net-en

kRIMI Sport

Október 21-én tragikus eset történt a 
Latorca-parti városban. Öngyilkos lett 
egy 17 éves fiú.

A 2006-os születésű fiatal belső mene-
kültként érkezett Kárpátaljára. Az informá-
ciók szerint a vasúti hídról vetette magát 

17 éves fiatal lett öngyilkos Munkácson
a mélybe. Kórházba szállították, azonban 
életét nem sikerült megmenteni, adja hí-
rül a pmg.ua.

Részletesebb információk a történtek-
kel kapcsolatban nem ismertek. Az ügy-
ben tart a nyomozás.

Közlekedési baleset történt az Ungvári 
járási Szerednye belterületén.

A rendőrségi beszámolóból kide-
rült, hogy egy VAZ 38 éves vezetője túl 
gyorsan hajtott, letért az útról és az árok-
ba borult.

A balesetben összesen 6 személy sérült 
meg, akik között 4 kiskorú is van. Mind-
egyik sérültet ellátták a helyszínre érkező 

Négy kiskorú életét tette kockára az ittas sofőr
mentőszolgálat orvosai. A helyi lakosról 
kiderült, hogy részegen közlekedett, szer-
vezete 1,6 ezrelék alkoholt tartalmazott, 
írja a 0312.ua..

A baleset okozóját előzetes letartózta-
tásba helyezték és büntetőeljárás indult el-
lene. Közlekedési baleset okozásáért felel-
het a törvény előtt, ami több személy sérü-
léséhez vezetett.

A beregszászi járási rendőrkapitány-
ság munkatársai letartóztattak egy 31 
éves helyi lakost, akit azzal gyanúsíta-
nak, hogy megerőszakolta élettársa 10 
éves kislányát.

A hatóságokhoz október 18-án érke-
zett bejelentés a történtekről az áldozat 

Megerőszakolta a tízéves nevelt lányát egy 
beregszászi férfi

32 éves édesanyjától. A helyszínre azon-
nal kiérkezett az operatív csoport, s letar-
tóztatták a 31 éves mostohaapát, adja hí-
rül a ko.net.ua.

Az ügyben büntetőeljárás indult, a tet-
tes akár 15 év börtönbüntetésre is szá-
míthat.

Az információk szerint a 49 éves áldozat 
a háború kitörése után menekült Kár-
pátaljára. Fia a hadseregnél szolgált, a 
harcokban esett el.

Fia halála után megkapta a többmil-
liós állami támogatást, azonban a csa-
lók elhitették vele, hogy veszélyes ottho-
nában vagy a bankban tartania, fektesse 

7,5 millió hrivnyát csaltak ki egy gyászoló 
kárpátaljai édesanyától

be kriptovalutába. A hölgy beleegyezett, 
előbb 5, majd pedig 2,5 millió hrivnyát 
adott át nekik, írja az unian.ua.

Idővel szeretett volna hozzájutni a pénz-
összeghez, azonban „segítői” eltűntek. Fel-
jelentést tett a rendőrségnél, akiknek sike-
rült letartóztatni a tettest. Az ügyben bünte-
tőeljárás indult, a nyomozás folyik.

Tragikus balesetről számol be a ko.net.
ua, mely a beregszászi járási Badalóban 
történt.

 Egy kétéves gyermekre hajtott rá egy 
Mercedes Sprinter, melynek következté-
ben azonnal belehalt sérüléseibe.

Tragikus baleset Badalóban: egy kétéves 
gyermek vesztette életét

Az eset október 14-én történt. A busz 
65 éves sofőrje nem volt ittas, a gyerek 
elbújt a busz hátsó kereke mögött, egy-
előre nem tudni pontosan, hogyan ke-
rült oda.

Az ügyben tart a nyomozás.

Súlyos közlekedési baleset történt októ-
ber 18-án, szerda délelőtt a Técsői járá-
si Alsóapsa (Dibrova) határában.

Frontálisan ütközött össze két személy-
autó. A Vaz 21099-es vezetője a helyszí-
nen életét vesztette. Az elhunytat a tűzol-
tók segítségével lehetett csak kiszabadíta-
ni a volán mögül. A tűzoltók két sérültet 
szabadítottak ki a roncsból, akiket a sür-
gősségi mentőszolgálat orvosai láttak el. 

A nyomozás jelenlegi állása szerint 
a Vaz 2107-est vezető 65 éves férfi meg 
akart fordulni az úttesten, s ennek követ-
keztében összeütközött egy Vaz 21099-es 

Halálos baleset Alsóapsa határában, gyerekek 
is megsérültek

személyautóval, melynek 63 éves sofőr-
je még a helyszínen életét vesztette. A 63 
éves férfi mellett az autóban utazott egy 8 
éves kisfiú és egy 14 éves lány is, akiket 
kórházba kellett szállítani.

A másik autó az árokba csapódott és a 
tetejére borult. A járműben tartózkodó négy 
személyt, egy 13 és egy 15 éves gyerme-
ket kórházban ápolnak, a gépjármű negye-
dik utasa, egy 59 éves nő a kórházba ve-
zető úton, a mentőautóban életét vesztette.

A rendőrség halálos kimenetelű közle-
kedési baleset okozása miatt folytat nyo-
mozást.

Egy családi házban keletkezett tűzeset-
hez riasztották a katasztrófa-elhárítási 
szolgálat embereit a minap.

A munkácsi járási Kishídvég (Paszika) te-
lepülés egyik lakóházában csaptak fel a lán-
gok. A tűzesetről a falubeliek tettek bejelen-
tést, akik a helyszínre érkező tűzoltókat ar-

Emberéletet követelt egy lakástűz a Munkácsi 
járásban

ról tájékoztatták, hogy a ház tulajdonosa nagy 
valószínűséggel az ingatlanban tartózkodhat.

A szolyvai lánglovagok, miután eloltot-
ták a tüzet, az egyik szobában rátaláltak a 
82 éves háztulajdonos holttestére – olvas-
ható a Rendkívüli Helyzetek Állami Szol-
gálatának honlapján.

A hétvégén lejátszott 11. játéknapon is 
messze volt attól a Minaj FC, hogy meg-
szerezze első győzelmét az országos élvo-
nalbeli labdarúgó-bajnokságban. A kár-
pátaljai együttes ezúttal a Csornomorec 
Odessza vendégeként futott bele egy mé-
retes zakóba.

Az odesszaiak a 19. percben szerezték 
meg a vezetést, amikor is Andrij Storgin 
volt eredményes. A második játékrész kö-
zepén ugyanő kettőre növelte az előnyt, 
majd nem sokkal a vége előtt Oreszt 
Kuzik állította be a 3-0-ás Csornomorec-
győzelmet jelentő végeredményt.

Volodimir Saran együttesének még 
egygólos hátrányban volt egy vitatott ese-
te, amikor büntetőhöz juthatott volna, de a 
VAR-rendszer segítségét is igénybe vevő 
játékvezető nem ítélt 11-est.

A fordulóban egyébként a Csorno
morecen kívül csak a Sahtar Donyeck tu-
dott pályaválasztóként nyerni, a többi pár-
harcban egyformán vendégsiker született. 
A bajnoki címvédő donyeckieknél a vá-
logatott szünet alatt edzőváltás történt, a 
csapatot mindössze néhány hete irányí-
tó holland Patrick van Leuvent az eddi-
gi sportigazgató, a klub egykori legendás 
játékosa, Dario Srna váltotta a kispadon. 
Az ideiglenesen kinevezett horvát tréner 
igazi próbatétele majd hét közben, a Bar-
celona elleni Bajnokok Ligája csoport-
mérkőzés lesz.

A forduló rangadóján a Dinamo Kijev 
hazai környezetben szenvedett vereséget  
a Dnyipro-1 csapatától.

Eredmények: Csornomorec Odessza 

Gólokban gazdag fordulók Ukrajnában és az OTP Bank Ligában is

Ezer perc után is nyeretlen a Minaj FC
– Minaj FC 3-0, Sahtar Donyeck – LNZ 
Cserkaszi 3-0, Dinamo Kijev – Dnyipro-1 
0-1, Obolony Kijev – Zorja Luhanszk 2-4, 
Meatliszt 1925 Harkiv – Krivbász 1-3, 
Olekszandrija – Kolosz KOvalivka 0-1, 
Veresz Rivne – Ruh Lviv 2-5, Vorszkla 
Poltava – Poliszja Zsitomir 0-3.

A legutóbbi fordulóban az élre álló 
Krivbász  23 ponttal vezeti a tabellát a 22 
pontos újonc Poliszja előtt, míg a Sahtar 
21 ponttal a harmadik.

Az eddig mindössze 4 pontot gyűjtő se-
reghajtó Minaj amennyiben a hétvégén sorra 
kerülő 12. fordulóban hazai pályán legyőzi a 
6 ponttal előtte álló Veresz Rivnét, akkor he-
lyet cserél egymással a két csapat.

***
Az OTP Bank Ligában az első kör utolsó 

előtti, sorrendben a 10. fordulót rendezték.
Az élmezőnyhöz tartozó csapatok nem 

botlottak, magabiztosan gyűjtötték be a 3 
pontot. A Paks Zalaegerszegen, az Újpest 
a Kecskemét ellen rendezett gólparádét.

A címvédő és listavezető FTC telt há-
zat jelentő 12 ezer néző előtt lépett pályá-
ra Miskolcon, és izgalmas csatában 2-1-re 
nyert, amivel továbbra is vezeti a tabellát.

Eredmények: Kisvárda – Mezőkövesd 
2-1, ZTE – Paks 2-5, UTE – Kecskemét 
5-3, MTK – Puskás Akadémia 0-5, Debre-
cen – Fehérvár 3-1, Diósgyőr – FTC 1-2.

Az egy mérkőzéssel kevesebbet ját-
szó FTC 22 ponttal áll az élen a 21 pon-
tos Paks, és a 20 pontjával harmadik Új-
pest előtt. Vasárnap ugyancsak telt ház, 20 
ezer néző előtt rendezik majd az ősz der-
bijét, az FTC – UTE párharcot

Néhány sorban
Az élmezőnyhöz tartozó Agrobiznesz ven-
dégeként nem volt esélye a pontszerzésre 
az országos másodosztályú labdarúgó-baj-
nokság 13. fordulójában a Huszti FC-nek.

A hazaiak Roman Kuzmin találatá-
val szereztek vezetést a 27. percben, amit 
az első játékrész utolsó percében Dmitro 
Soszták duplázott meg. A második játék-
rész közepén Denisz Halenkov állította 
be a 3-0-ás hazai győzelmet jelentő vég-
eredményt.

A másodosztály nyugati csoportját to-
ronymagasan vezető Kárpáti Lviv 33 pont-
tal áll az élen a 22 ponttal második Niva 
Buzova előtt.

A 11 pontjával utolsó előtti, 9. helyen 
álló husztiak a hétvégén esedékes 14. fordu-
lóban amolyan szomszédvári rangadót vív-
nak a Prikarpattya Ivano-Frankivszk ellen.

***
A kupagyőzelem és bajnoki elsőség után 
a Szuperkupát is begyűjtötte a Nagyszőlősi 
FC labdarúgó-csapata.

A játékosedző, Adrián Pukanics által 
irányított ugocsaiak a Szuperkupa-döntőjét 

Szerednyén vívták a bajnokságban ezüst-
érmes Onokóci Medea csapatával.

Mihajlo Repljuk révén a 43. perc-
ben szerzett vezetést Nagyszőlős, majd a 
mérkőzés hajrájában egy másik Mihajlo, 
Csedrik állította be a 2-0-ás végeredményt.

***
A mögöttünk maradt héten teljes fordu-
lót rendeztek a női és férfi kézilabda Baj-
nokok Ligájában. Mindkét sorozatban az 
5. játéknapra került sor.

A nőknél továbbra sem megy a leg-
utóbbi BL-döntős Ferencvárosnak. Az 
edzőváltással is megpróbálkozó zöld-fehé-
rek a dán Esbjerg vendégeként szenvedtek 
27-23 arányú vereséget, és 1 ponttal a ta-
bella utolsó előtti helyen szerénykednek.

A másik csoportban mindkét magyar 
együttes győzni tudott. Az eddig még hi-
bátlan Győri Audi ETO 32-29-re gyűrte 
le a dán Odensét, míg a sorozat újonca, 
a Debrecen a montenegrói Buducsnoszt 
Podgoricét győzte le hazai környezetben 
27-22-re.

A férfiaknál a Telekom Veszprém hoz-
ta a kötelező győzelmet, miután 28-21 
arányban felülkerekedett a lengyel Plock 
ellenében. A bakonyiak 8 ponttal a máso-
dikak csoportjukban, és hét közben a for-
duló rangadóján az eddig hibátlan Barca 
otthonába látogatnak.

Nagyot küzdött az A-csoportban a Mol 
Pick Szeged, és győzelmi esélye is volt a 

lengyel Kielce vendégeként, de végül 27-
27-es döntetlennel ért véget a találkozó.

A Tisza-partiak 3 ponttal a még nem to-
vábbjutást jelentő 7. helyen állnak.

Pszichotróp hatású gyógyszereket rejtett a 
segélyszállítmány

41 éves ukrán állampolgár jelentkezett 
határátlépésre Szlovákia irányából az 
ungvári ellenőrzőponton.

A férfi bevallása szerint humanitárius 
segélyt szállított Lengyelországból Ukraj-
nába, olvasható a határőrség Facebook-
oldalán.

A jármű alapos átvizsgálása során 

azonban nagy mennyiségben kerültek elő 
pszichotróp hatású gyógyszerek.

A szállítmány között 4730 tabletta, 625 
kapszula, valamint 25 ampulla volt elrejt-
ve, amik tudatmódosító hatással bírnak.

Az esetről értesítették a rendvédelmi 
szerveket, akik büntetőeljárást kezdemé-
nyeztek a férfi ellen.
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Plusz egy vicc

2023. 42. szám meg-
fejtése: A szabad-
ság Achilles fegyve-
re minden sebeket 
meggyógyít.

Plusz egy vicc:  – 
Mindegy, csak olyan 
legyen, ami nem ég 
oda!

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Szilvia tészta
Hozzávalók a tésztához: 2 db tojás, 10 dkg cukor, 5 dkg 

margarin, 2 ek méz, 40 dkg finomliszt, 1 tk szódabikarbóna;
A krémhez: 20 dkg cukor, 0,5 l tej, 4 evőkanál finomliszt, 

20 dkg margarin, 2 dkg cukrozatlan kakaópor, 1 csomag va-
níliás cukor;

A mázhoz: 20 dkg cukor, 2 ek cukrozatlan kakaópor, 3 ek 
víz (forró), 1 tk vaj.

Elkészítése: A tojást, cukrot, margarint, mézet jól kikever-
jük, majd hozzáadjuk a lisztet és a szódabikarbónát.

Három részre osztjuk, kinyújtjuk, majd egy tepsi hátán ki-
sütjük kb. 180 fokon. (Nem kell sokáig sütni, 5-10 perc alatt 
aranybarna lesz.)

Krém: A cukrot a tejjel és a liszttel sűrű péppé főzzük, 
majd habosra kevert margarint belekeverjük.

Két részre osztjuk, az egyik részbe a kakaót, a másikba a 
vaníliás cukrot keverjük bele.

Ezzel töltjük meg a lapokat még melegen, mert ettől pu-
hul majd meg a tészta.

Máz: A cukrot, a kakaóval, a vajjal és 3 ek. forró vízzel 
megfőzzük, és a süti tetejére öntjük.

    Éjszakára hűvös helyen pihentetjük, másnap jó étvág�-
gyal elfogyasztjuk.

A kilenc megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

– Bennem soha ne az igazgatót, a felettest lássák! – 
mondaj az új főnök a beosztottainak az első megbeszé-
lésen. – Azt szeretném, ha a barátjuknak tekintetnének.

Az igazgató rövid gondolkodás után hozzáteszi:
– …!

Kétbetűsek: EL, IK, KZ, 
LY, OT, ÖV, ŰZ, VÉ.

Hárombetűsek: ÁTA, CÉL, 
IFI, KNY, KOR, MÁJ, MET, 
NÉL, PÁT, RÉT, RÉZ, TIM, 
TIR, TRI, VAN, VET, VEZ.

Négybetűsek: ABOD, 
A R A L ,  AVA S ,  B Á J T, 
CSOM, GERI ,  KANT, 
KOMI,  MERŐ, PETE, 
RAJZ, ZOLÓ.

Ötbetűsek:  BENSŐ, 
DIANA, ELEMI, IGAZA, 
ÍRISZ, LIBEG, MAGOR, 
MAORI, MORÁL, OLYAN, 
PEDER, POFOZ, RIJÁD, 
STERC, SVÁDA, SZTÁR, 

TOTAL, REJO, TREVI, 
VOILÁ.

Hatbetűsek: AKINEK, 
KÁLMÁN, KIFEST, KO-
NYAK, KÖZÖTT, MIN-
DEN, MINDIG, OSZLIK, 
RÁVÁGÓ, RIANÁS, SÁ-
VOZÓ, TÁLALÓ.

Hétbetűsek: BILIÁRD, 
FAJANSZ, OKOSSÁG, PIK-
SZIS, RARITÁS, TAPODÁS, 
VÉSZFÉK, VIDRAFŰ.

Nyolcbetűsek: ALÁLÁ-
TÁS, BARÁTNAK, BAZI-
LIKA, IKERTÁRS, ÓLÁL-
KODÓ.

Kilencbetűsek: CSIZ-
MADIA, SÍRÓGÖRCS.

Tizenegy betűsek: ASZT-
ROLÓGIA, CITROMTORTA, 
KÖRÜLMÉNYEK, LÁNY-
TESTVÉR, SAROKASZTAL.

M01.xls
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A napokban bármibe is 
kezdjen, azt sikerrel fe-
jezheti be, és a régebbi 

ügyeit is lezárhatja. Esetleges 
ingatlannal kapcsolatos prob-
lémái is megoldódnak. Min-
denképpen eseménydús és pör-
gős napokra kell számítania, de 
mindezzel együtt, eredménye-
sek is lesznek. Ugyanakkor egy 
régi félelme valósággá válhat, 
de szerencsére idejében sike-
rül úrrá lennie rajta, illetve tud-
ja majd orvosolni. 

Igyekezzen megfon-
tolt, aprólékos és elő-
relátó lenni az elkö-
vetkezendő napok-

ban, így elkerülheti a bajt és 
közben nem maradna le sem-
miről. Igyekezzen megőrizni 
a kiegyensúlyozottságot és a 
békés állapotát élete minden 
területen, mert a héten felka-
varó élményekben lehet ré-
sze. Lassítson kicsit, és ala-
posan gondolja át jelenlegi 
helyzetét. 

Csodás időszak előtt 
áll és csak magán mú-
lik, hogy mennyire ak-

názza ki a lehetőséget. Szelle-
mileg, testileg és érzelmileg 
a toppon van, végre úgy érzi, 
kezd minden a helyére kerül-
ni. Akik fájdalmas vagy nehéz 
időszakon vannak túl, azok éle-
tében egyértelműen megkezdő-
dik a gyógyulás folyamata. Ép-
pen ezért ne erőltessen magára 
semmit, hanem igyekezzen a 
saját kedvében járni.

Kreativitása határtalan. 
Sok új ötlete támad a 
napokban, és még tá-
mogatókat is találhat 

a megvalósításukhoz. Az lenne 
legjobb, ha hagyná, hogy ők ta-
láljanak rá Önre. Igaz, kezdetben 
azt érezheti, hogy folyamatosan 
akadályokba ütközik, de ne ag-
gódjon, be fog minden indulni, 
csak ne adja fel és ne essen két-
ségbe. Ha meg van Önben a kel-
lő kitartás, sikerülhet a közeljövő-
ben véghezvinnie a terveit.

Tele lesz energiával és 
megvalósítható ötletek 
tömkelegével. Nagyon 
rápörög arra, hogy él-

jen és hogy minden lehető-
ségét kihasználja. Programo-
kat szervez, eljár a barátaival, 
még akár új hobbit is találhat 
magának. Viszont egy valami-
re érdemes lenne odafigyelnie, 
méghozzá arra, hogy nem kel-
lene olyan könnyen másokat 
kritizálnia és Önnek sem kel-
lene halálosan megsértődnie.

Izgalmas és változatos 
napok előtt áll. Új cé-
lokat tűz ki magának, 

amikért képes lesz teljes hittel 
és lelkesedéssel küzdeni! Ossza 
meg a terveit a párjával is, hi-
szi vagy sem, de valamilyen te-
kintetben biztosan a segítségé-
re lesz, még akkor is, ha „csak” 
lelki támaszt tud nyújtani! El-
lenben közlekedés tekintetben 
legyen óvatos, ha saját gépjár-
műje van ne száguldozzon.

Eseménydús napok 
elé néz. Amennyi-
ben valamin változ-

tatni szeretne az életében, az 
most lényegesen könnyebben 
fog sikerülni. Figyeljen oda 
az egészségére, mert a kelle-
metlen tünetek, amelyek kí-
nozhatják, akár komolyan is 
leveheti Önt a lábáról. Rá-
adásul Ön is sejti, hogy egyes 
gondjait magának köszönheti 
és az elfojtott érzéseinek, és 
a ki nem mondott szavaknak. 

Bármennyire is sze-
retné, nem oldhat 
meg minden problé-
mát egymaga, főleg 

nem a családjáét. Ön bizo-
nyára már így is megtett min-
dent, amit csak lehetett. A to-
vábbiakban már az egész-
sége bánná, ha mindenáron 
mindenkit meg akarna men-
teni. Arról nem is beszélve, 
hogy nem biztos, hogy ez a 
jó módszer, hiszen ők így mit 
tesznek saját magukért? 

A hét számos érde-
kességet, kalandot 
és változást hozhat 

Önnek. Bővítheti a tudását, 
új emberekkel ismerkedhet 
meg, és elmélyítheti velük a 
kapcsolatát. Emellett renge-
teg új kihívás vár Önre. Ha 
úgy alakul, hogy valaki szí-
vességet kér Öntől, azt ne 
utasítsa el. Amúgy is érde-
mes lenne a napokban lehe-
tőség szerint mindenre igent 
mondania.

Vegye észre, hogy 
azért mennek nehe-
zen a dolgai, azért nem 
halad előre, mert sokat 

hibázik. Ezért a legjobb lenne, 
ha a héten semmi komoly do-
logba nem próbálna meg bele-
fogni. Legyen türelmes, hama-
rosan helyre áll a rend, és vele 
együtt a kedélye is, ami a na-
pokban kissé borongós lehet. A 
hétvégére ne szervezzen prog-
ramot, mert nagy eséllyel nem 
úgy alakulna.

Nehéz és problémás 
napok következnek, 
ezért legyen türelmes 
önmagával és mások-

kal szemben is, különben 
könnyen viták kereszttüzében 
találhatja magát. Emellett cél-
szerű volna a régóta húzódó 
ügyeit is lezárni, és addig nem 
kezdeni új dolgokba. Minden-
képpen kerülje a könnyelmű 
lépéseket és ha esetleg valami-
lyen jogi procedúrát szeretne 
elindítani, legyen körültekintő.

Minden téren meg-
újulásra és változta-
tásokra lenne szük-

sége és ebben most a csilla-
gok is támogatják. Ezért len-
ne szüksége arra is, hogy le-
zárja a régi, félbe hagyott 
ügyeit és ezalatt a kapcsola-
tait is érdemes megvizsgál-
nia. Még az elképzeléseit is 
megvalósíthatja, ha elég bá-
tor ahhoz, hogy kezébe vegye 
az irányítást és tegyen értük. 


